

ARADI KÖZLÖNY

51. évfolyam, 53. szám

Főszerkesztő: STAUBER JOZSEF
1897-1932.

Csütörtök, 1936. március 5.

Az utolsó harc

A tembien sziklahasadékok mélyén csoportokra bomlott, kimerült és rettegő emberek jelzik az eddig félelmesnek hitt északi abesszin hadsereg utolsó roncsait. Az olasz gőzhenger több ezer méteres hegyek akadályait küzdötte le, ismeretlen folyókon tört utat, halálos lehetőségek mocsarait ivelt át, a „lehetetlen” ezer elképzelése foszlott köddé. Olaszország gyarmati akarásai előtt. Az etiopok utolsó reménye, Imru herceg serege, amely a háború első napjaiban elfoglalt Aksumot mindmáig sakkban tarthatta, összeomlott. Lemm délen a helyzet nem kevésbé vigasztalan abesszin szemzőgből nézve a dolgokat. A harctéren a döntő események nagyjából már lejajlottak, az olasz hadvezetőségnek sikerült még az esős évszak beállta előtt megtörnie ellenfele erejét. A hadszíntér hosszú hónapok meddő kísérletei és diplomáciai körtáncai után újból áttérődik Genf-be és az olasz-abesszin háború utolsó küzdelme a zöld asztal mellett játszódik le.

Kétségtelen, hogy az elmúlt hét világpolitikai eseményei sokban segítségére vannak Olaszországnak a keletafrikai gyarmati akció sikeres likvidálására illetőleg. A japán katonai felkelés a maga igazi valójában feltárta a megdöbbszent nyugateurópai nagyhatalmak előtt azt a dühörgő és minden percben kitörni készülő vulkánt, amelynek tetején a jelenlegi Japán felelős kormánytényezői tartózkodnak. A távolkeleti birodalomnak eminens érdeke volt, hogy ezt a dzsingiszkáni gondolatok lavájától forrongó vulkánt Nyugateurópa és az angol-szász nagyhatalmak ne láthassák meg. Az elmúlt hét azonban egy percre felfedte ezt a parlamentáriszmus potenciáljával elfedett tűzhegyet, amely egy gigászi sárga világbirodalom uralkodó gondolatát készült kivetni magából. Itt nem lehet szó többé szankciókról és fenyegetésekről, maga a legvadabb, legrealisabb világtörténelem készült új lapot nyitni. Ez a megvilágosodott tudat, ami a növekvő távolkeleti veszélyről áthatja a vezető európai nagyhatalmakat, megkönnyíti az olasz diplomácia küszöbön álló harcát a háborúban szerzett jogok elismeréséért.

Az olasz gyarmati hadsereg mindaddig féltő gonddal elkerülte a Tana-tó vidékét, amelyről tudott dolog, hogy az angol érdekek keresztüliében álló terület. Az olasz csapatok által eddig elfoglalt vidékek megtartása az afrikai gyarmati status quo mérlegét a legkisebb mértékben sem billentené ki nyugalmi helyzetéből és egy teljesen olasz fennhatóság alá kerülő Abesszinia is elsősorban nem annyira a vérszegény olasz tőkének, hanem az amerikai és angol vállalkozási kedvnek nyújtana széles befektetési lehetőségeket. A munkáselem bennszülött, a tisztviselőréteg pedig olasz volna és ez a tény az olasz népesedést felesleg akut problémájának is lényeges könnyebbségére volna. Egyelőre azonban nincs szó egész Abessziniáról és Addis-Abeba az amhara-tartománnyal együtt olasz vagy népszövetségi protektorátus alá kerülne. Mindennek az előnyeiről és a veszélymentességéről meggyőzni a gyanakvó gyarmati hatalmakat: ez az olasz diplomácia küszöbön álló feladata és ezzel áll vagy bukik az olasz-abesszin háborúnak a zöld asztal mellett meginduló utolsó, döntő küzdelme.

Abesszinia teljes lefegyverzését követeli Mussolini

Angol lap cikke az olasz békefeltételekről — A Duce szerint Olaszország nélkül nem lehet rendezni a Dunamedence-problémát

Osztrák és magyar kormányférfiak római találkozója készül

A tizenháromas bizottságnak a hadviselő felekhez intézett felhívása nehezen készült el. Flandin kénytelen volt több tervezetet módosítani, mert a francia külügyminiszter nem tudott Edennel megállapodni. A hadviselő felekhez intézett felhívás korántsem ultimátum jellegű, sőt az eredetileg két napra tervezett határidőt nyolc napra hosszabbították meg és így a tizenháromas bizottság csak március 10-ikén tartja legközelebbi ülését. Érdeklődéssel várják, hogy a tizenháromas bizottság március 10-iki értekezletén megjelennek-e Genfben a külügyminiszterek, így Titulescu, Litvinov és Rüdiger Arras, akiknek mostani elmaradásához sok kommentárt fűztek.

Döntő tárgyalások

Flandin ma visszautazott Párisba. Eden angol külügyminiszternek az a kívánsága, hogy a kőolajszankció két bizottságra továbbra is együttmaradjon és ennek megfelelően a szakértők megkezdik az olajzárlatról készített tervezet tanulmányozását. Beavatott francia politikai és diplomáciai körökben úgy tudják, hogy a tizenháromas bizottság felhívásával kapcsolatban

már a legközelebbi jövőben döntő tárgyalások indulnak meg Páris és Róma között.

A tegnapi olasz minisztertanácson, mint ismeretes, Mussolini nagyobb beszédet mondott.

— Az utolsó minisztertanács óta kelet-afrikai hős csapataink az eritreai fronton diadalt diadalra halmoztak, — mondotta a Duce. — Badoglio tábornagy a győzelmek sorozatával ajándékozta meg nemzetét, az amhara harcoktól kezdve, a Tembien-vidéken kivívott nagy győzelemig. Ez a győzelemsorozat végleg megpecsételte az északi abesszin front sorsát. Különös örömmel tölt el bennünket az Amha Aladzi hegylánc elfoglalása, mert emléksznünk még Toselli kapitányra, akinek csapatait negyven év előtt az amhara harcosoknak sikerült felmorzsolni. Toselli kapitányért bosszút álltunk, hős katonáink tisztára mosták az olasz katona becsületét, míg csapataink a végső diadalért küzdöttek. Az Egyesült-Államok kongresszusa gyors iramban tárgyalta le a semlegeségi törvényt, amelyben kimondja, hogy országunkkal fenntartja az eddigi viszonyt és érvényben hagyja a jelenlegi állapotot. Feltűnően gyors vita és megsemmisítő többségű szavazat hozta ezt az eredményt, amely ellentétben áll a népszövetségi óhajjal és ajánlással.

Mussolini ezután az olasz-magyar-osztrák tanácskozásokról ezeket mondotta:

— A Duna-medence ügyében Párisban történt tárgyalások, amelyeket Olaszország nélkül és így Olaszország ellen folytattak, zátonyra futottak, mert a józan francia diplomácia már az első pillanatban felismerte, hogy

Olaszország nélkül nem lehet a Dunamedencében kérdéseket rendezni. Ezzel szemben ebben a kérdésben Rómában e hó 18-ikán és 19-ikén beható tárgyalások kezdődnek Olaszország, Ausztria és Magyarország között.

Schuschnigg Kurt dr. osztrák szövetségi kancellár, Berger-Waldenegg báró osztrák külügyminiszter, Gömbös Gyula magyar miniszterelnök és Kánya külügyminiszter Róma vendégei lesznek ezeken a napokon és Róma boldog lesz, hogy barátait falai között tudhatja.

A Duce legvégül a londoni tengerészeti értekezlettel foglalkozott és kijelentette, hogy Olaszország nem irhatja alá a londoni flottaegyezményt, mindaddig, amíg fenyegetett helyzetben van és míg a gazdasági megtörő intézkedések kiterjesztéséről folynak a tárgyalások.

Von Neurath német külügyminiszter egyébként tegnap éjjel Milánóba érkezett, ahonnan reggel folytatta utját Róma felé. Ugyancsak tegnap éjjel utazott Rómába Starhemberg herceg osztrák alkancellár. Elindulása előtt az osztrák Heimwehr nevében táviratot intézett Mussolinihez és a Heimwehr szerencsekívánatait tolmácsolta a legutóbbi nagy olasz győzelemhez.

A béke kilátásai

A francia lapok tartózkodással fogadják a tizenháromas bizottságnak a háborús felekhez intézett békefelhívás tényét. Párisban nem kételkednek abban, hogy a négyes hajlandó béketárgyalásokat kezdeni, Mussolini felel azonban a lapok nem táplálnak ugyanolyan véleményt és azt hiszik, hogy

a Duce olyan feltételeket fog támasztani, amelyek „kemény diót” jelentenek majd a békét közvetítő államok számára. A Petit Parisien végzetesnek tartaná, ha Mussolini azt a súlyos hibát elkövetné, hogy a tizenháromas bizottság békejavaslatát minden tárgyalás nélkül visszautasítaná

és azt hangoztatná, hogy a „fegyverek már döntöttek”. A Journal megállapítja, hogy

Férfi szövegek

Szabó kollégek

Parsony

kötöttáruházban jók és olcsók.
Oriási választék! Legujabb divatszinek!

Pista Avram Iancu 18.

az új békefeltételek elasztikusak és nem csak a legyőzött fél érzékenységét kimélik, hanem Abesszinia érdekeit sem sértik. Eppen ezért joggal feltételezhető, hogy a békeszótát sem Olaszország, sem Abesszinia nem fogják ridegen elutasítani. A Figaro szerint a béke-kilatások nagyon gyengék és joggal arra lehet következtetni, hogy az olaszankció életbeléptetésének időpontja sokkal közelebbi,

mint ahogyan bármikor hitték. Az Echo de Paris szerint a béketárgyalások nagy akadály, hogy az abesszin császár semmi szín alatt sem járul hozzá ahhoz, hogy megcsontsák Abesszinia területét. A népus emlékeztetni fogja a Népszövetséget az alapokmányok tizedik szakaszára, amelyek az ország területi függetlenségét és politikai önállóságát biztosítják.

pesti látogatása előtt szintén ellátogat a magyar fővárosba.

A Matin haditudósítója jelenti Asmarából: Az olasz főhadiszálláson közölték, hogy a második és harmadik hadtest csapatai átkeltek a Takazze-folyón és nyugat felé folytatják a visszavonuló jelentékeny abesszin csapatok üldözését. Délen pedig Graziani tábornok is megkezdte előnyomulását Djidjiga felé. Graziani csapatalnak célja Nasibu tábornok hadseregének megsemmisítése.

Olaszország négy békefeltétele

Rómából jelentik: A reggeli lapok nagy cikkében foglalkoznak a 13-as bizottság felállításával. A Corriera della Sera kiemeli, hogy a helyzet kiinduló pontja az olaszok nagy győzelme. Aki pedig nem számol ezekkel a győzelmekkel, azt a legsúlyosabb csalódások fogják érni. A dunai kérdéssel kapcsolatban pedig annak a véleményének ad kifejezést, a lap, hogy Olaszország földrajzi és történelmi helyzete olyan, hogy nélküle nem lehet a közép-európai kérdést megoldani. A legközelebbi napokban tartandó római találkozás pedig hathatós és értékes fordulata lesz az e kérdés körül folyó tanácskozásoknak.

miesetre sem elégszik meg kevesebbel, mint amennyit a Hoare-Laval javaslat felajánlott neki.

Asmarai jelentés szerint az endertai, tembieni és sirei harcok eredményeképpen az északi abesszin arcvonal teljesen összeomlott. Seyum herceg Tembien déli részén egy burlangban rejtőzött el.

A Reuter távirati-iroda jelentése szerint a népus hajlandó a Népszövetség keretein belül a béketárgyalásokra.

A Scire tartománybeli harcokról ma délután kiadott második harctéri jelentés szerint Imru herceg csapatai az egyetlen abesszin erőt, amely az eritreai fronton még ép volt, a második és negyedik római hadtestek támadták meg és észak és nyugat felől bekerítették. A scirei győzelem és ezzel az egész északabessziniai front összeomlása teljes és tökéletes. A négy hadseregből, amelyet a népus olyan kérkedve és annyi fenyegetés között mozgósított volt, ma már nincs egyéb, mint néhány sajnálatra méltó töredék, amely ész nélkül menekül déli irányban, (Rador.)

A Reuter-irodának az abesszin főhadiszálláshoz beosztott munkatársa mai táviratát a következőképpen dátumozta: Abesszin főhadiszállás, valahol Északabessziniában. A Reuter-iroda véleménye szerint a szigorú cenzura miatt használta ezt a megjelölést az angol hírlapíró, mert az abesszin főhadiszállás jelenlegi állomáshelyét szigorúan titkolják.

Párisból jelentik: Az Intransigeant római jelentése szerint nagyon valószínű, hogy Hodzsa cseh-szlovák miniszterelnök még Schuschnigg osztrák kancellár március 13-iki buda-

Római jelentés szerint Starhemberg herceg osztrák alkancellár ma este 7 óra 10 perckor Rómába érkezett. Az állomáson Savich külügyi államtitkár és Aloisi báró fogadták. Hivatalos körökben hangsúlyozzák, hogy az alkancellár látogatásának nincs politikai jellege. Starhemberg, mint az osztrák ifjusági szervezetek legfőbb vezére, az olasz fascista ifjusági szervezeteket tanulmányozza. Az alkancellár római tartózkodása alatt Mussolinivel is találkozott.

Eden lord angol külügyminiszter ma délelőtt 1 órakor elutazott Genfből, miután délelőtt még résztvett a 18-as megtorló-bizottság ülésén. Genfi népszövetségi körökben bizonyos tüntetést tulajdonítanak annak, hogy az angol külügyminiszter megjelent a megtorló-bizottság ülésén és azt hiszik, hogy Eden lord ezzel is ki akarja fejezni azt, hogy Anglia súlyt helyez a megtorlási politikára.

Tárgyalások Rómában

Budapestről jelentik: Március 13-án, a jövő hét péntekjén Schuschnigg osztrák kancellár Budapestre érkezik, hogy visszaadja a magyar kormány vezetőjének bécsi látogatását. Az osztrák kancellár csak másfél napot tölt Budapesten és ezealatt alkalma lesz Gömbös Gyula magyar miniszterelnökkel és a magyar kormány illetékes tényezőivel megbeszélni a római egyezmény körébe eső konkrét kérdéseket. A látogatás további célja, hogy dokumentálja azt a baráti egyetértést, amely a két állam között fennáll. Néhány nappal később, március 16-án vagy 18-án Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter Rómába utaznak, ahova ugyanakkor megérkezik az osztrák kancellár és külügyminiszter is.

A Fehér Könyv bejelenti Anglia fegyverkezését

Londonból jelentik: Az angol kormány most jelentette meg a Fehér Könyvet, amelyben igazolja a nemzetvédelmi eszközök fokozását. A Fehér Könyv foglalkozik Anglia nemzetvédelmi helyzetével az utóbbi években, majd így folytatja:

— Az angol kormánynak nem volt más választása, minthogy az egész nemzetvédelmi kérdést alapos módosításnak vesse alá és idejében gondoskodjék azon intézkedésekről, amelyek Angliát egy esetleges támadás ellen megvédik. Nagybritánia nemzetközi kötelezettségei és az az általános tisztelet, amelyet a birodalom élvez, nem engedi meg, hogy haderejét a szigetországban összpontosítsa. Több nemzetnek az utóbbi időben tapasztalt fegyverkezése Angliát is arra készíteti, hogy hasonló intézkedéseket fogantosszon, különösen a Földközi- és Vörös-tengeren, amit az olasz-abesszin viszály és Olaszország heves angolellenes propagandája tett szükségessé és amely 1935 augusztusától kezdve a konfliktus kiszélesítését szolgáló incidensekben jutott kifejezésre.

A Fehér Könyv ezután felhívja az angol nemzet figyelmét Németország fegyverkezésére, Franciaország védelmi tervzetére, a belga hadsereg hadügyi költségvetésének fokozására, az olasz aviatika fejlesztésére, a szovjetek katonai hatalmának erősödésére, a japán hadsereg átszervezésére és az Egyesült-Államok hadügyi költségvetésének állan-

dó emelkedésére. Anglia — mondja a Fehér Könyv — ennek ellenére igyekszik a fegyverkezési hullámot fékezni, amit a Németországgal és az Egyesült-Államokkal kötött tengerészeti egyezmények igazolnak. A nemzetközi helyzet olyan, hogy változás alig várható és az angol nemzetvédelmi terv számol ezzel a ténnyel. A tengerészetnek egyre fokozódó ütemben kell hadihajókat építeni és a fennálló hiányokat pótolni.

Ezerhétszáz repülőgép

— Új repülőgéphordozó hajókat építünk, fejleszteni fogjuk a vízen is járó repülőgépek parkját, megfelelő személyzetet képezünk a légi szolgálat ellátására.

— A szárazföldi hadsereg fejlesztésére újabb zászlóaljokat állítunk fel.

— A legujabb találmányok módját nyújtják arra, hogy repülőgépeinknek gyorsaságát fokozzuk.

Rövidesen 1700 repülőgép felett fog rendelkezni a szárazföldi haderő,

a tengeri haderő repülőgépein kívül. A Fehér Könyv szerint 12 új katonai repülőgépet építési tervbe véve, öt már meglévő repülőgépet 12 repülőgéppel fog rendelkezni. Gondoskodás történt arról, hogy megfelelő személyzeti tartalék álljon rendelkezésre, de emellett a légi védekezést sem hagyja el Anglia.

A Stampa azt írja, hogy Olaszország még nem jutott el a végső döntéshez, de kétségtelen, hogy gyarmati hadjáratainak döntő fejleményeihez érkezett. Igazán meglepő, hogy vannak még most is olyanok, akik abban a csalódásban ringatják magukat, hogy az olasz-abesszin viszály másként is megoldható, mint az olaszok jogos igényeinek kielégítése.

Rómából jelentik: A 13-as bizottság felhívása ügyében szombaton dönt az olasz minisztertanács. Olasz hivatalos körök a felhívással kapcsolatban egyelőre tartózkodó magatartást tanúsítanak, azt azonban mindenestre kijelentik, hogy Eden ama közlése, amely a szankciók kiterjesztésére célzott, nem keltett jó benyomást. Megállapítják azt is, hogy a felhívásnak nincs ultimátum jellege és így azzal az olasz kormány hajlandó foglalkozni, ellenkező esetben azonban a legmeregvebben elutasította volna.

Londonból jelentik: A Daily Telegraph római tudósítója megbízható forrásból értesül, hogy Mussolini miniszterelnök békefeltételei a következők:

1. Elég abesszin terület a keletafrikai olasz határok biztosításához, továbbá a gyarmatosításához, amely utóbbi főként az expedíciós hadsereg tagjainak letelepítése után történik.

2. Olaszország ellenőrző Abesszinia közigazgatását a Népszövetség keretén kívül.

3. Abesszinia lefegyverzése.

4. Az Eritreát a Szomáli földdel összekötő terület átengedése.

A népus hajlandó . . .

Addis Abebából jelentik: Az abesszin kormányhoz már szintén megérkezett a népszövetségi 13-as bizottság távirati felhívása, hogy szüntessék meg a hadműveleteket. A táviratot továbbították a császárnak. Félhivatalosan azonban kijelentették, hogy Abesszinia valószínűleg elfogadja a felhívást.

A haditudósítók harctéri jelentése szerint február 29-ike óta ismét nagy ütközet van folyamatban. Mint ismeretes, az olaszok ezután Imru herceg csapatait támadták meg és a nagy ütközet a végső akkordokhoz érkezett. Különböző forrásokból érkezett jelentések megegyeznek abban, hogy az olaszok Imru felett is nagy győzelmet arattak. Imru hercegnek nem marad más hátra, mint visszavonulni Godjam tartományba, amelynek lakói egyformán gyűlölik a népust Imruval.

Római jelentések szerint a hadjárat kezdete óta a keletafrikai harctereken 1464 európai olasz katona esett el.

A 13-as bizottság felhívását egyébként Olaszországban nem fogadták lelkesedéssel és máris hangsúlyozzák, hogy Olaszország sem-

Nagy petroleumtüz

a Steaua Romana telepén

Câmpinában az éjszaka folyamán a Steaua Romana petroleumfinomítóvállalat benzinosztályán hatalmas tüzvész pusztított. A benzinfinomítókazán felrobbant és a robbanás a környékbeli lakosság körében nagy pánikot keltett. A benzintartályból hatalmas lángtenger tört elő, amely az egész környéket veszélytel fenyegette. Még nem sikerült megakadályozni a tűz továbbterjedését. A fenyegetett környéken a lakosság egyre-másra üríti ki a házakat és menekül a veszedelmes környékről. A lángok körülfogtak néhány benzintartályt, amelyek minden pillanatban robbanással fenyegetnek. A lángok az éjszaka folyamán az egész várost bevilágították. Az eddigi jelentések szerint a robbanás és a tüzvész emberáldozatot nem követelt. A késő éjszakai órákban jelentik, hogy sikerült eloltani a tüzet. A kár körülbelül 60 millió lel.

Kié az »Ember a hid alatt«?

A budapesti Kuria érdekes döntése Indig Ottó darabja ügyében

Budapestről jelentik: Horváth Ferenc erdőteleki közigazgató hónapokkal ezelőtt 20.000 pengős keresetet indított a budapesti Vigszínház ellen. Keresetében előadta, hogy 1932-ben „Szép az élet” című szindarabját benyújtotta a színház vezetőségéhez előadás céljából. Nem sokkal később a darabot visszakarta azzal, hogy az jó ugyan, de valószínűtlen témájánál fogva nem számíthat megfelelő fogadtatásra. Később látta Indig Ottónak „Ember a hid alatt” című darabját, amely feltűnő hasonlóságot mutat az ő darabjával.

Szerinte a Vigszínháznál Indiszkréciót követtek el és darabjának témáját elmondották Indigne.

A törvényszéki tárgyaláson bemutatta a színház képviselője Indig levelét, amelyben kijelenti, hogy évekkel eze'ótt egy clujj kereskedőtől hallotta darabjának témáját, amely az ő egyéni feldolgozása. Szerzői szakértő bizottság elé került az ügy, amely kimondta, hogy van ugyan hasonlatosság a két darab között, de nem feltűnő és ezen az alapon a törvényszék elutasította a keresetet, majd ugyanilyen határozatot hozott a tábla is. Végső fokon került az ügy a Kuria elé, amely

megsemmisítette az ítéletet és megállapította, hogy a tábla jogszabálysértéssel utasította el Horváth Ferenc keresetét, mert a Kuria szerint Horváth darabjából átvétel történt Indig darabjába.

A Kuria ezért a táblát bizonyítási eljárás lefolytatására utasította.

Vádat emel Boila Romulus ellen a vizsgálóbíró a Skoda-panama miatt

Milliók kijárási díjak — Előkelő katonatisztek a vádlottak között — Megzsarolták Selezkyt?

Bucurestiből jelentik: Stanescu vizsgálóbíró hosszú és alapos munka után befejezte a Skoda-panama vizsgálatát.

A vizsgálóbíró vádat emel meg nem engedett közbenjárások és befolyások halmaza címén dr. Boila Romulus ellen, aki a vád szerint husz milliót kapott a Skoda-szerződés megkötéséért, hatvan milliót pedig a második, tizenöt milliárdos szállítási szerződéséért, amely azonban a közbejött események folytán nem perfektuálódott.

Ugyancsak Boila Romulus huszonhét millió sápot követelt a Nielsen & Winte dán cégtől a régi löszerek újragyártásának odaitétele

cimén és egymillió leit kapott a Minimax-cégtől azért a belügyminiszteri körrendeletért, amely a megyékhez és a községekhez ment ezeknek a tüzoltókészülékeknek ajánlása érdekében.

— Vádat emel az ügyészség Albini Iuliu volt szenátor ellen, aki a Nielsen és Wintercégtől egymillió leit, Gheorghescu ezredes ellen, aki a Skoda-cégtől 200.000 leit, Popescu Anton ezredes ellen, aki Saligny mérnökkel együtt 2.100.000 leit kapott a Skoda-szerződés aláírásáért. A vádlottak között van Rapaport ügyvéd is, aki Selezkyt zsarolta meg azzal, hogy nyilvánosságra hozza a szerződés létrehozatalának módjait, ha nem fizet neki.

Amidőn Ön egy tubus fogkrémet vásárol



úgy kérem gondoljon a **NIVEA**-ra.

A kiváló minőségű fogpaszta neve **NIVEA**
A nagy tubus ára csak Lei 24,-

Tragédiák kísérik útján a világ leggazdagabb bábijének édesanyját

— Hét óriás testőr őrizi a milliomos baba ajtaját —

Lapunk legutóbbi számában megemlékeztünk arról, hogy Barbara Hutton, a világ leggazdagabb bábijének ifju anyja súlyosan beteg. Barbara Hutton házasságának történetéről, valamint a betegséggel kapcsolatos legújabb eseményekről számol be alábbi riportunk.

Londonból jelentik: Hórihorgas inas kukkant ki gyanakodva az előkelő Hyde-parki ház szűkreszabott kapunyílásán. Mögötte hasonló izmos, szélesvállu alakok körvonalai bontakoznak ki az előcsarnok félhomályából. Jobban ki se tárul a kapu. Kezével a kilincsen dörmögi el tartózkodó udvariassággal betanult mondókáját:

— Örömmel tudathatom a méltóságos gróf ur megbízásából, hogy úgy a méltóságos grófné, mint a kis gróf a körülményekhez képest kitűnően érzik magukat. A gróf ur hálásan köszöni a becses látogatást, ugyszintén a szívélyes érdeklődést.

Ezzel már be is csapódik a vaskapu. Ugyanilyen sors vár a Rolls Royce-on előgördülő lordokra és ladykre, akik

virágcsokorral hálálják meg a barátság-talan fogadtatást.

A livrébe bujtatott félelmetes óriások hűségesen végzik kötelességüket. Ugy tesznek, mint ha tényleg csak inasok volnának, pedig mind a hatan a gondosan összeválogatott „testőrség” tagjai. London legmegbízhatóbb kizsoltást rendőrlégényeiből és detektívjeiből állították össze a világ leggazdagabb pólyásbabájának védelmezőit...

Fenn a hatodik emeleten van a négykilós ifju gróf Haugwitz-Rewentlow lakosztálya. A megszámlálhatatlan milliók párnapos örökösének csecsemőkora oly fejedelmi, hogy a pár hónappal idősebb kis királyi herceg — a körül-

rajongott Windsor-baba — megirigyelhetné első heteit.

Négy szoba áll rendelkezésére. Dadák, ápolónők és inasok lesik minden mozdulatát. A bacillusölő technikai berendezések a legmodernebb kórházi műtőterem mására készültek. A Woolworth-áruházak hatpennis portékáiból bizonyára semmi sem kapott helyet a Hyde Park Gardens 2. alatt, pedig ezek a hat pennik tették a kis gróft a világ leggazdagabb emberévé.

Az irigylésreméltó fiatal ur tudniillik a legendás Woolworth vagyion örököse, vagyis az amerikai áruházkirály dédunokája, a világot behálózó óriási vállalkozás jelenlegi tulajdonosának, Franklin Hutton-nak első és egyetlen unokája, a csodaszép Barbara Hutton újszülött fia. A Hyde-parki palota ifju lakójára anyai részről legalább tízmillió font vagyion vár. A grófi apa is gazdag ember, ősi címen kívül több hatalmas birtokot is hagyhat a fiára Dániában, Olaszországban és Ausztriában.

Barbara Hutton éveken keresztül foglalkoztatta a világot. Élete oly gazdag volt „szencziók”-ban. Mdivani örmény herceggel — a „házasságkirály”-család egyik tagjával — való frigye nem volt boldog. Nyugtalanul kóborolt az elegáns fiatal pár keresztül-kasul a világon. Nem a nyilvánosság: önmaguk elől menekültek.

Azután végig cikkázott a világon a titokban kimondott válás hire. Még egy év sem telt el a válás után és

a Woolworth-vagyion örökösnoje férjhez ment egy érdekes arcu, szálas természetű dán arisztokratához: gróf Haugwitz Rewentlowhoz.

Mdivani herceg a szó szoros értelmében tovább rohogott végzete felé. Mig volt felesége új férjével nászutazgatott, a herceg hatalmas gépkocsija egy napsütötte spanyol országuton nekirohant egy távirópóznának és az autó romjai alatt ott pusztult a georgiai fejedelmek hányatott életü utódja is.

Talán ez a tragédia is hozzájárult Barbara Hutton életének teljes megváltozásához. Teljesen visszahúzódott a társadalmi élettől, félelmen került minden feltűnést, Gróf Haugwitz-Rewentlowék is utazgattak, de most nem beszélt róluk senki. Nyolc nap előtt ideérkeztek Franklin Huttonék, a dollármilliók urai. A jövődő nagyszülők tulajdonképpen azt szerették volna, ha a „trónörökös” hazájukban, az Egyesült-Államokban született volna, de meghajoltak az anyai kívánsága előtt. Barbara Hutton tanult a Lindbergh-bébi és más elrabolt milliomos gyermekek szörnyü példájából. Csak Angliában érezte magát és szüleitő gyermekekét teljes biztonságban. A ház körül még így is állandóan rendőrök cirkálnak. Az inasoknak maszkirozott detektívek és rendőrök csak a családtagokat engedik be a kapun.

A nyughatatlan ember

Dr. Czédly Károly előadása a Kölcsey
Életiskolában

Az emberiség haladásának nagy erőforrása, hogy soha ki nem fogytak a földön a nyughatatlan emberek. Nyughatatlanok azok a megismerésnek a vágyában, mi van az érzékel és gondolattal befogható szemhatáron túl. A nyughatatlan ember nem tud vesztig maradni sem a térben, sem az időben, vonzza a titok, mely túl van a térbeli szemhatáron és bevilágítani akar a titokba, melyet a lefátyolozott jövő rejt. Czédly Károly dr. szerdán este egyórás előadásban végig kísérté évezredek hosszú útján azt a nyughatatlan embert, aki föltárta a föld ismeretlen részeinek a titokzatosságát. Érdekesen, a biztos tudás világosságával és könnyedségével beszélt el, hogyan, mivel és miért járultak hozzá a népek a történelmet megelőző kortól máig az embert életető föld megismeréséhez. A tudomány magasztaláról keresetlen közvetlenséggel tudta nagy érdeklődéssel figyelő hallgatóit megtanítani arra, hogy a földrészek feltárása is az emberiség fejlődésének a folyamata s ennek a folyamatnak az ismerete is megerősíti a hitet, hogy zürzavaros, hasznosító önzéssel teltett korunkból is az eszményi emberiség kialakulása felé visz az út. Czédly dr. hittet és tudással jó vezetője volt az egy órás uton a Kölcsey Életiskola hálás közönségének.

Ott kezdte kitűnő ismertetését a barlanglakó ősembernél, aki elindult, hogy jobb vízben, több vadban gazdag területet találjon magának és családjának, amíg eljutott a végláthatatlan vizig, mely megakasztotta, de meg nem állította örökre. Kitérte Czédly dr. a homerosi kor átkeresését, a krétaik és földrajziak a görögök tengeri útjait és a gazdasági okokat, melyek a nyughatatlan emberrel elfelejtették az idegenség veszedelmeit. Elvezette hallgatóságát a római birodalom kulturális igényes népeinek szárazföldi hódító útjain, a normannok óceáni bolyogásain Amerika földjéig, majd Marco Polo ázsiai útján, melynek leírása mai földrajzi érdekességével vetekszik. Beszélt az arab földjárókról és manapi igaz történelmi megvilágításban jellemezte Kolumbusz fölfedező egyéniségét és a többiekét, akiknek kincsvágya elpusztította a mexikói és perui nagy kultúrát. Magellan, Drake, Cook csendes óceáni útjain, Ausztrália megismerésén át elvezette a jó utvezető előadó hallgatóit azoknak a nyughatatlan bátoroknak az útjaira, akik Ázsia belsejében és Afrikában keresték és megtalálták a gazdasági kincseket. A múlt század föld-feltáróit az előadó a kutatások szempontjai szerint összefoglalóan magyarázta. A múlt század második felétől kezdve a feltáró utazások célja és jellege teljesen a tudományos kutatás körébe ment át. Az Afrika belsejét kutatók sorában részletesen foglalkozott Livingstonnal és Stanleyval, majd Ázsia belsejének rendszeres tudományossággal végzett feltárására tért át. A tudósok hosszú sorából itt Sven Hedin hatalmas egyéniségét emelte ki, akinek sokoldalúságához kevés található a fölfedezők közt. Előadása végén tért rá a magyar tudós földismertető értékes munkásságára. Ez száz év óta főleg Ázsia és Afrika területével kapcsolatos: Szólt a regényes életű Magyar Lászlóról, a magyarok őshazáját kereső Körösi Csoma Sándorról, aki a tibeti-angol nagy szó-tárral a nemzetközi tudomány elsői közé jutott, kevés szóval híven jellemezte Vámbérl Armin a nemzetközi tudományban elért nagy jelentőségét, az aradi Lóczy Lajos Széchenyi Béla gróffal végzett kínai kutatást. Az újabb magyar földrajztudósok közül különös melegséggel emelte ki Lóczy tanítványát Cholnoky Jenőt, akit sokoldalúságáért Sven Hedinhez hasonlított. Aradon a Kölcsey-Egyesület régebbi tagjai közt még sokan vannak, akik azt is tudják, hogy Cholnoky époly kitűnő előadó, mint tudós, mert a Kulturpalota elkészülte előtt éveken át minden télen vendéglőadója volt a Kölcsey-Egyesület városi délutánjainak. A magyar tudósok sorában méltatta még meleg színekkel az előadó Stein Aurélt, aki 1900. óta az angol kormány megbízottjaként Ázsia belsejének földterítésében Sven Hedinével egyenlőértékű tudományos munkát végez.

A Kölcsey Életiskola nagy hallgatósága kitűnő tapsokkal fejezte ki elismerését Czédly Károlynak az élvezetes előadásért.

Szenlős, pattanásos

maffoltos, mteseres
arcát hozassa rendbe
PILISINE kozmetikai salonban,
Bulev. Regina Maria 17. (Réthy-ház.)

Magtár, saját termés. STEFAN N. BOIADJIEFF

A Balkán félsziget legrégibb háza. Bucuresti I., 42., Str. Carol 42. (Posta mellett).
Bejelenté nagybecsű vevő-
körének mindenfajta **főzelék-, hüvelyes-, virágmagvak,** valamint bármilyen, gazdaság-
megérkezését. — Rovarirtó szerek. — Ingyen katalogust sziveskedjenek kérni.

Popovici Mihail volt igazságügyminiszter csütörtökön Aradra érkezik

Mihalache is részvesz a nemzeti-parasztpárt pénteki gyűlésén

A nemzeti-parasztpárt aradi tagozatában folynak az előkészületek a március 6-iki pénteki gyűlésre, amelyen a párt két vezető személyisége: Mihalache és Popovici Mihail is részvesz. Ezen a gyűlésen előreláthatólag fontos politikai kijelentések hangzanak el és ugyancsak ekkor választják meg az aradmegyei tagozat új elnökét, Marsieu Iustin dr., volt vármegyei prefektus személyében, aki mögött a párt tagjai egységesen tömörülnek és aki a megye lakosságának körében oszdtalan rokonszenvenek örvend.

Popovici Mihail dr. volt igazságügyminiszter, aki tudvalevőleg az aradeali tagozat elnöke, már csütörtökön délután megérkezik Aradra, hogy bizalmas tanácskozáson előkészítse a pénteki gyűlést. Mihalacha viszont csak pénteken délután érkezik meg, mert csütörtökön mondja el a parlamentben nagy interpellációját a mehedinti-megyei választás-

sal kapcsolatban és így csak csütörtökön éjjel utazhatik el Bucurestiből.

Politikai körökben természetesen még mindig sok szó esik az aradi képviselőválasztásról, bár — mint már jelentettük, — teljesen bizonytalan, hogy mikor tartják meg a választást és hogy egyáltalán megtartják-e. A nemzeti-parasztpárt azonban minden eshetőségre felkészül és beavatott helyről nyert értesüléseink szerint Mihalachet jelöli.

A többi pártok jelölési még teljesen bizonytalanok. A „Dimineata” úgy tudja, hogy a kormánypart valamelyik minisztert jelölné, de a jelölésről mindaddig nem nyilatkozik, amíg nem kerül nyilvánosságra végérvényesen, hogy a nemzeti-parasztpárt kit jelöl. Nem lehetetlen azonban, hogy a liberális párt aradi tagozata március 15-ikén tartandó választmányi ülésén dönt efelől.

Ami a többi pártokat illeti, ezeknek jelölése szintén bizonytalan.

Színház - Művészet

Március 9.:

Leny Caler aradi vendégjátéka

Az egész bucuresti-i sajtó az elragadtatás hangján írt a „Főnyeremény” című vígjáték előadásairól, amelyekben a főszerepet a román színpadok kiváló vígjátékészíróje Leny Caler és egyik legjobb színésze, V. Maximilian játszotta.

A „Curentul” című lap többek között a következőket írja az előadásról: A „Főnyeremény” a bécsi Ferdinand Steegnek ez a szellemes vígjátéka, páratlan ötletességgel használja ki mindazokat a mulatságos helyzeteket, amelyek egy sorsjegy körüli bonyodalomból adódnak. Mi is lehetne ma aktuálisabb téma, mint éppen a sorsjegy, amikor az egész élet egy nagy sorsjáték, amelyben oly kevesen nyernek és sokszor épp azok nyernek, akik talán nem is remélik, nem is gondolnak rá? De ez a komikus anyag talán nem is lenne elegendő, ha a szerző nem szőtt volna bele egy érdekes, érzelmes szerelmi történetet, amely ennek a lüktető darabnak a szíve. A szereplők Leny Calerrel és V. Maximiliannal az élen megérdemlik a sikert, amelyet csak öregbit a darab két elsőrendű zene-előadójára.

A „Főnyeremény” társulata március 9-ikén, hétfőn vendégszerepel az aradi színházban és játékát az aradi közönség körében általános érdeklődés előzi meg.

Zenei és társadalmi esemény Jacques Thibaud hegedűművész keddi hangversenye

— Kísérője Tasso Janopomlo görög zongoraművész —

Jacques Thibaud hétfőn este dr. Dohnányi által vezényelt filharmonikusok hangversenyének szölvstája volt. Akik a hangverseny rádióközvetítését végig hallgatták, fültanul lehettek Thibaud tomboló sikerének. Thibaud csak most tért haza három évig tartó indiai, ausztráliai és amerikai körutjáról és alig tud eleget tenni az európai fővárosok meghívásainak.

Itteni hangversenyét a bucuresti-i és prágai hangverseny közötti, két szabad napja teszi lehetővé. Március 28-án (London) ismét együtt van a minden idők leghíresebb kamarazeneegyüttese a Casals Pabó, Alfred Cortot és Jaques Thibaud-trió.

Aradváros polgármestere dr. Cotioiu Romulus megleghangu levelet kapott a timisoarai francia konzultól, amelyben arra kéri a polgármestert hogy Aradváros fogadja szivesen Jacques Thibaudot, Franciaország büszkeségét, aki a párisi Zeneakadémia főigazgatója és a francia becsületrend lovagja. Arad városa a nagyművészt megillő ünnepélyes fogadtatásban részesíti Jacques Thibaudot, amely nemcsak a barátságos francia nép fiának, hanem a világhírű művésznek is szól. Jegyek kaphatók Sándor Ferenc és a Diecezana könyvkereskedésekben 150—40 leies árban. A hangverseny iránt az érdeklődés óriási.

Heti műsor:

Csütörtök este 9 órakor az Iparos Otthonban: Katz bácsi, 20 leies egységes helyárrakkal.

Pénteken este 9 órakor: Az Ur katonái, Premier. Új diszettek. Új rendezés. Id. Szendrey Mihály fellépte.

Szombat este 9 órakor: Az Ur katonái. Másodszor.

Vasárnap 3 órakor: Nászut Bécsbe. Operettújdonosság.

Vasárnap 6 órakor: Az Ur katonái. Harmadszor.

Vasárnap 9 órakor: Egy Görbe éjszaka. Operettújdonosság.

* Ma este: „Katz bácsi” az Iparos Otthonban. Mivel ma este a Városi Színházban román társulat tart előadást, a magyar társulat ma este az Iparos Otthonban vendégszerepel, ahol Peti-Vértes kitűnő zenés vígjátékát a „Katz bácsi”-t játsza el, nagyon olcsó 20 leies egységes helyárrakkal. A „Katz bácsi” szereplőit előadás után Hagyó József, az Iparos Otthon vendéglő tulajdonosa látja vendégül.

— Holnap van „Az Ur katonái” bemutatója. Városszerte óriási érdeklődéssel várják az aradi magyar társulat nagysikerű „Az Ur katonái”-nak holnap esti bemutatóját, ahol id. Szendrey Mihályval az élen felvonulnak „Az Ur katonái”, hogy meghódítsák Aradváros közönségét is. Az Ur katonái egyházi énekszámaikat a templomi énekkar fogja énekelni Mütter Müller egyházi karnak vezetésével. Az Ur katonái pénteken, szombaton este 9 és vasárnap délután 6 órakor van műsoron.

!! Jön a sörszezon !!

AZUGAI MONOPOL

márciusi speciálsör.

Képviselet:

Alexandru Reusz,

ARAD.

1097

Júlia viszik Darkó Magdát,
a budapesti szöktetési regény
hősnőjét

Megegyezés a Sárga—Darkó-ügyben

Budapestről jelentik: A nagy feltűnést keltett Sárga—Darkó-féle „nőragadási“ ügyben hosszas tárgyalások után megtörtént a megegyezés, amelyet ma délelőtt irtak alá dr. Ázsonyi János ügyvédi irodájában. A „békefeltételek“ a következők: 1. Dr. Sárga Ferenc ellen mindenféle pert és eljárást a legsürgősebben beszüntetnek. 2. A „Tiborok szövetségének“ tagjai elégtételt kapnak. 3. Darkó Magdát azonnal Culjra viszik, ahol Klein-Kiss Gézánné lakásán helyezik el. (Kleinné Schober Béla másik férjezett lánya.) Itt marad ez év augusztus 15-ig. 4. Sárga Ferenc dr. ezidő alatt nem keres közeledést a lányhoz, közte és Magda között havonta egyszer történhet csupán levélváltás. 5. Darkó Magda augusztus 15-én Budapestre jön és az árvaszék előtt nyilatkozni fog, akar-e Sárga felesége lenni, vagy sem. Ha igen, úgy a család nem tarusit további ellenkezést és a házasságkötés megtörténhet. Egyébként tegnap délután dr. Nagy Géza árvaszéki ülnök a budapesti tiszti főorvos kíséretében kiszállt abba a szanatóriumba, ahol Darkó Magdát ápolják és részletesen kihallgatta a szerelmi regény hősnőjét. Darkó Magda kijelentette, hogy változatlanul ragaszkodik Sárgához, akit vőlegényének tekint.

Befejeződött a bűnügyi vizsgálat a csekkhamisítási és a Grünwald-ügyben

A vádtanács újabb harminc nappal meghosszabbította Fischer György vizsgálati fogságát — Vádiratot készített a vizsgálóbíró Grünwald Jenő ellen

A mai napon két érdekes bűnügyben fejeződött be a vizsgálat. Az első számú vizsgálóbírói hivatal vezetője, Hutiu Marcu vizsgálóbíró elkészítette a vádiratot Grünwald Jenő, a negyedmillió sikkasztással vádolt aradi gyógyszerész ellen. A vádiratot a timisoarai táblai vádtanácsnak továbbították és a közeli napokban már kitűzik az ügyben a főtárgyalást.

Szerdán délelőtt befejezést nyert a vizsgálat a 600 ezer leies kiutalólevél-csalás ügyében. A délelőtti órákban hallgatták ki az utolsó tanukat, majd a déli órákban az egyik vádlottat, Fischer Györgyöt a vádtanács elé kísérték, ahol újabb 30 nappal hosszabbították meg a vizsgálati fogságát. Alexandrescu Alexandru vizsgálóbíró, a második számú kabinet vezetője, a közeli napokban elkészíti az ügyben vádiratát.

Háziszer
amely meghülés, féjfájás gyomorrontás stb. esetén nagyszerűen hat, a



Valódi DIANA SOSBORSZER

Panyikné, a sebisi dráma főszereplője előre megfontolt szándékkal gyilkolt...

állapította meg a lefolytatott bűnügyi vizsgálat. — Készül a vádirat a sebisi családirtás ügyében — A cselédeány furcsa szerepe

Az elmúlt napokban az aradi első számú vizsgálóbírói hivatalnál befejezést nyert a bűnügyi vizsgálat, amelyet az elmúlt év őszén az aradmegyei Sebis községben lefolyt családi dráma ügyében vezettek le. Az elmúlt év szeptemberében történt, hogy Panyik Andorné, egy ismert sebisi kereskedő felesége egy éjszaka több revolverlövessel megölte férjét és életveszélyesen megsebesítette 12 éves kisfiát, majd mellbelötte magát. A gyermek meghalt, Panyiknét azonban sikerült megmenteni — a börtön számára...

A bűnügyi vizsgálat az ügyben elhúzódott, főképpen azért, mert az asszony elmebeli állapotának megvizsgálása vált szükségessé. Panyikné féltékenységgel indokolta tettét és az orvosi szakvélemények odakonkludáltak, hogy a gyilkos családanya — felelős tetteért. A vizsgálat azonban olyan részleteket derített ki, amelyek valószínűvé tették a felindulást s az előre megfontolt szándék mellett szóltak. Megállapította munkája során Hutiu Marcu vizsgálóbíró, hogy a féltékenységi jelek attól az időtől kezdődtek, amikor Panyikné egy ardeali fürdőhelyre utazott. Állítólag távolléte alatt történtek otthon olyan események, amelyek indokoltá tették a féltékeny-

séget. A vizsgálat azonban megállapította, hogy

Panyikné mindenképpen előre készült tetteire és a legsúlyosabb bizonyítékot ellene az a megállapítás képezi, hogy az asszony a gyilkosság éjszakáján megkérte a cselédeányt, kopogjon be a lakás ablakán, majd szaladjon el, mintha megzavart tolvaj lenne.

A férj aludt már, amikor a kopogtatás megtörtént. Felesége ébresztette fel. Panyik Andor ekkor kivette szekrényéből revolverét és kiment a lakásból, hogy utánanézzon annak, ki volt az éjszakai vendég. A leány akkor már régen elbujt, Panyik pedig megnyugodva visszatért a lakásba. Az asszony megfigyelte, hová teszi férje a fegyvert és amikor Panyik ismét elaludt, magához vette a fegyvert és cselekedett.

Igy folyt le a sebisi családi dráma — a vizsgálat megállapítása szerint — s bár valószínű, hogy a tragédia indítóoka beteges féltékenység volt, mégis előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosságok címén emel vádat a vizsgálóbíró Panyik Andorné ellen, aki az aradi ügyészség börtönében várja, mikor itélkeznek felette.

Hamisítás vádja egy tábornok özvegye ellen

Rasvan tábornok könnyelmű özvegye nem lehet gyermekei gyámja - A súlyosan vádolt asszony szanatóriumba vonult

Bucurestiből jelentik: Pacuraru bucuresti-i ügyész vádiratot nyújtott be Constantin Rasvan tábornok özvegye ellen az ilfovi törvényszéken. Az ügyész azzal vádolja az özvegyet, hogy

hamis okiratokkal a tábornok két kiskorú gyermekét megkárosította.

Rasvan tábornok első felesége évekkor elhalálozott s az öregedő katonatiszt egy Eugenia Terezia Lebrun nevű hajadont fogadott fel háziartásának vezetésére. A rokonszenves hölgynek Rasvan tábornok s lovászelegénye egyidőben udvaroltak. A két férfi közül a leány az utóbbit választotta. Ellopta gazdájának ékszereit s egy napon megszökött a lovással. A regény tovább szövődött. A szerelmes párt elfogták s

Eugenia Terezia Lebrun néhány hónapot ült a Vacaresti-i fegyházban. Kiszabadulása után ismét találkozott a tábornokkal, aki bűnbánóan megkérte kezét s törvényes házasságot kötött régi alkalmazottjával.

Az asszony aztán leánygyermeknek, majd fiúgyermeknek adott életet. Később megunta férjét s egy kapitányhoz költözött, mire a tábornok megindította a válópert az ilfovi törvényszéken. A csalódások és a per izgalmai azonban teljesen felőrölték az egészségét s a bíróság döntése előtt hirtelen elhalt. Ekkor következett a botrányos forduló. A tábornok rokonsága ugyanis feljelentést tett a bucuresti-i árvaszéknél s előadta, hogy az özvegy több

kitöltetlen, aláírt papírlapot csalt ki férjétől s ezeket felhasználva,

a hagyaték jelentékeny részét gyermekének megkárosításával eladta.

Az ügy szenzációja az, hogy a feljelentéshez az özvegy régi barátja: Ruscu kapitány is csatlakozott, aki azt állítja, hogy ő az apja az asszony második gyermekének.

A bűnügyi főtárgyalást az ügyben nem tudták megtartani. Az özvegy beteget jelentett s szanatóriumba vonult. Így a tárgyalást bizonytalan időre el kellett halasztani.

CORSO 5, 7 $\frac{1}{4}$ és 9 $\frac{1}{4}$ órákor Utóljára:

Az élet hajótöröttei.

Kay Francis, George Brent.

SELECT 5, 7 $\frac{1}{4}$, és 9 $\frac{1}{4}$ órákor Premier

Pompeji utolsó napjai

Az év legmonumentálisabb filmje. Egy város életének és halálának hatalmas éposza Új feldolgozás! Új rendezők! Új szereplők! Preston Foster, Helene Mack, Basil Rathbone

URANIA 5, 7 $\frac{1}{4}$ és 9 $\frac{1}{4}$ órákor

Vigyázz, ha jön a szerelem!

Jean Harlow, William Powell, Franchot Tone

Jön: Hazaáruló.

Főszerepben: Nagy Károly.

HIREK

Tavaszi férfidivat 2036-ban

Ötpercenként induló rakéta-propelleren érkezünk a tavaszi bolygóközi úrhajóversenyre. A „Hemisphere Navigation Club“ kódosító gépekkel sűrű fátlyolt huzatott a pálya fölé, hogy a nap melegtől megóvja a versenyzőket. A föld légköréből pedig vacumturbinákkal enyhén ozonizált kontinensi levegőt árasztott a helyben lebegő tribünökre.

Mialatt a luxus ür-yachtokon érkező közönség elhelyezkedett a tribünök páholyaiban, elég alkalmunk volt a 2036. év tavaszi dívatjának tanulmányozására. A szebbnél-szebb ruhák közül különösen az electro-irritációs tejgyapjuszövetekből készült zakóöltönyök ragadták meg figyelmünket. A derékig érő rövid kabáthoz sokan fénydög-selyemből vagy lágyfogású üvegszál-oxfordból szőtt, gyönyörű esésű „Short“-ot viseltek. Ezek az új nád-ráganyagok olyan finom szálakból készültek, mint amilyenekből száz évvel ezelőtt a tündérmeséket fonták.

Az új dívat-színek közt vezetett a delejszürke, második helyen állt a titanoziddal regenerált kék, míg a nemrég dívatba jött, tört sugáron át előhívott zöldszínű öltönyt még alig viselték. Fiatalemberök a „Cella“ betétesgalléru üveg-poplin, vagy az alumíniumizált pókháló-batszinget favorizálták, míg idősebb urak a minesotatengeri rostjából szőtt inget kedvelték, de voltak olyanok is, akik nehéziparlatal fénytelenített ducobatiszt ingben jelentek meg. A puha „Cryolit“, üvegből préselt, zsebredugható kalap igen sok ur fején volt látható. Nagy sikere volt a platinafényű, villámvonalas fémgallérnak, mely újdonságot, a tavasz elején megtartott gallérszépességi versenyen „Col Univers“-nek nevezték el.

Nagy feltűnést keltettek a pengeacélforgácsból gyártott, újfajta gyűrhetetlen nyakkendők és az önműködő „Uoios“ nyakkendő-tű, melynek elektromos szikráin cigarettára lehet gyujtani.

Szépek továbbá a fénybomba és alfacsősugár mintájú, árvalányhaj-selyem csokor nyakkendők. Említésreméltó még a Jupitervallu, szabályozható u. n. Kalória felöltő és az atmoszférikus nyomással töltött, balontalpu félcipő, melynek célszerűsége minden eddigi légtipró cipő felett áll. Az úrhajóverseny káprázatos szépségét és az érdekes bolygóközi mérkőzést az otthonmaradtak televíziós vibró-rádiók ultrasugaras tükréből követhették, hol plasztikus színes képekben bontakozott ki szemük előtt a verseny nagyszerűsége és legapróbb részlete. A légi versenytér visszhang megafonjaiból pedig tisztán lehetett hallani a rádióhallgatók hangos tetszésnyilvánítását.

MANGOLD BÉLA KOLOS

— SOK NAPSÜTÉS. Mérsékelt déli szél, változó felhőzet, több helyen köd, nyugaton esetleg még eső, keleten sok napsütés és a hőmérséklet alig változik.

— Carol király kitüntetésére Mussolininek. Bucarestből jelentik: Il. Carol király Mussolininek az olasz ifjuság nevelése körül szerzett érdeméért a Straja Tarii érmet adományozta. A magas kitüntetésért az olasz miniszterelnök a bucuresti-i olasz követ utján mondott köszönetet.

— Elisabetha királyi hercegnő Budapesten. Budapestről jelentik: Elisabetha királyi hercegnő, Öfaisége Il. Carol király testvére ma átutazott Budapesten. A pályaudvaron Grigorcea követ és a követség tagjai fogadták a hercegnőt, majd a követtel együtt autóra ült, hogy megtekintse a magyar fővárost. A Dunakorzón a királyi hercegszóny kiszállt az autóból és végigsétált a korzón, majd résztvevett a követség diszében, azután pedig ismét a pályaudvarra hajtatott és a németországi Amorbachba utazott, hogy résztvegyen Cirill nagyherceg feleségének temetésén.

— MEGSZÜNİK AZ OSTROMÁLLAPOT. Bucarestből jelentik: Tegnapi délelőtt Tatarsu miniszterelnök Inculet belügyminiszter és Valer Pop igazságügy miniszter tanácskozást tartottak az ostromállapotra vonatkozó rendelkezések ügyében. A kiszívárgott horek szerint az ostromállapotot megszüntetik, a cenzurát azonban nem Inculet a déli órákban az uralkodónál volt kihallgatáson és azt hiszik, hogy ez az audiencia az ostromállapottal áll összefüggésben. Kormánykörökben biztosra veszik, hogy március 16-án megszünik az ostromállapot és a cenzura.

— Nehézségek a költségvetés elkészítése körül Bucarestből jelentik: Az új költségvetés körüli nehézségek ez idén is mutatkoznak, mintahogy minden esztendőben előadónak különböző bonyodalmak, amelyeknek áthidalásán a kormányelnök ugyszólván minden idejének felhasználásával dolgozik. A miniszterelnök ma hosszas megbeszéléseket folytatott minisztertársaival a különböző minisztériumok költségvetésének összeállítására tárgyában. A közoktatásügyi, a légügyi minisztériumok költségvetése körül adódtak különösebb nehézségek, ma pedig maga Antonescu pénzügyminiszter került súlyos helyzetbe a pénzügyminisztérium költségvetésének összeállítására miatt. A pénzügyminiszter és minisztertársai között bizonyos feszültség uralkodik. A különböző nehézségek ellenére azt hiszik, hogy a hét végére sikerült elkészíteni a költségvetést, eddigre ugyanis valamennyi akadályt elhárítják a munkálatok befejezésének útjából.

— Tüntetések Svédországban. Stockholmból jelentik: A svéd munkásszervezetek az egész ország területén hatalmas gyűléseket rendeznek, hogy tiltakozzanak, hogy Jansson svéd tengerésznek a német bíróságok által történt elítélése ellen. Jansont kényszermunkára ítélték, mert egy Németországból kitiltott lapot adott egy német munkásnak. A svéd munkásság Jansson azonnali szabadlábra helyezését követeli. A gyűlések szónokai hangoztatták, hogy Németország jelenlegi rendszerének legméltóbb válaszként, az olimpiai játékok svéd versenyzőinek le kell mondaniuk a versenyeken való részvételéről. (Rador.)

Részletre is lehet válni a lengyel „ókatolikusoknál“

Varsóból jelentik: Van Lengyelországban egy ugynevezett ókatolikus egyház, amelyet egy Faron nevű volt római katolikus káplán létesített és kinevezte magát érseknek. Kiszemelt maga mellé néhány püspököt és 10 prépositot is nevezett ki. A varsói államügyészség büntényítő eljárást indított az új szekta ellen, amelynek egyedül célja a pénzharcolás. Faron érsek és papjai jó pénzen ugyszólván percek alatt összedáznak jegyepárokat, akik a katolikus egyház és a polgári törvények szerint nem esküdhetnek össze, de el is választanak házafeleket, akik különben nem tudtak volna elválni. Elég hozzá egy egyszerű bejelentés, hogy a felek áttérnek az ókatolikus vallásra, no meg előzetesen le kell fizetni a busás díjakat. A vizsgálat kiderítette, hogy Faron „érsek“ és papjai részletfizetésre is kimondanak vádlásokat.

— Bezárták a varsói egyetemet a tüntetések miatt. A varsói egyetemen a rektor rendeletére ma beszüntették az előadásokat. Erre az adott okot, hogy az utóbbi időben tüntetések voltak az egyetemen és legutóbb a kvestúra épületét is megtámadták és a tantermekbe gázbombákat dobáltak.

— Visszaadják Jugoszláviában a katolikus egyház birtokait. Belgrádból jelentik: A Bácskában levő katolikus egyházi javakat tizenkét évvel ezelőtt az állam vette a tulajdonába. A katolikus egyház ezért akkoriban pert indított a jugoszláv bíróságoknál az állam ellen. A belgrádi legfelsőbb bíróság most elrendelte, hogy az elkobozott ingatlanokat vissza kell adni a római katolikus egyháznak.

— Művészi festmények olcsón Kerpelnél.

Hajótöröltek



— Ehen fogunk veszni...
— Ne aggódját... elég pénz van nálam...

A legújabb maglaviti csoda

Igen váratlan fordulattal bekövetkezett. Tegnap, amikor a csodalátó csodapásztort egyik ellenfele a községtanácsi ülésben alaposan összeverte, mert sikkasztónak nevezte. Amíg Petrache Lupu csak prédikált és imádkozásra intett, nem volt semmi baj. Hívelnek táborá folyton nőtt, különvonalakon szállították hozzá a tömegeket és hetek alatt egyike lett az ország legelőbbit emlegetett embereinek. A szegény és szerény kis Maglaviti község felé özönléni kezdett a pénz. És ekkor bekövetkezett a nagy baj, a csodapásztor belekeveredett a politikába. Pedig tudnia kellett volna, hogy az az egyetlen terepnum, ahol — ő sem tud csodát tenni.

Petrache Lupu a község vezetőségébe került és éber szemmel figyelte az ottani gazdálkodást. Legutóbb öt vádolták meg azzal, hogy a pénzkezelés körül hibákat követett el, most pedig a csodapásztor igen kategorikusan vádolta meg egyik tanácsos-kollégáját, hogy — meglopta a községet. A temperamentumos községtanácsos pedig nem sokat törődött Petrache Lupu nagy hírével, hanem több kollégájával együtt megtámadta a csodapásztort és úgy megverte, hogy kórházba kellett szállítani. Petrache Lupu semmiféle csoda nem tudta megmenteni a megveréstől. Amin viszont hível igen nagy mértékben — csodalákoztak...

— Kayser Albert temetése. Buzias községben óriási részvét közepette helyezték örök nyugalomra gaádi Kayser Albert tekintélyes földbirtokos, Kayser Lajos prelátskanonok fivérét. A temetési szertartást Wegling János apátkanonok végezte Muzár Antal buziasi plébános, Lindner Wendel bacovai és Csik Antal nitchidorfi plébánosok segédletével. A temetésen hatalmas gyászoló közönség soraiban megjelent Stanescu nyugalmazott ezredes, Buzias község bírója, Weisz Ernő főszolgabíró, Ghetia görög keleti esperes, továbbá Metzger Márton dr. prépostsplébános, Unterweger Lothar pápai kamarás és Csendes Jenő a Katolikus Népszövetség képviselője, Páll György dr. magyarpárti főtitkár, Etienne József egyházmegyei tanfelügyelő, Crogleth Dezső alapítványi pénztári igazgató és még számosan vettek részt a temetésen. A sírnál a buziasi egyházközség és egyháztanács nevében Muzár Antal plébános kegyeletes szavakkal búcsúztatta az elhunytat, majd Schneider Albert dr., a buzias Magyar Párt elnöke és Brach József, a buzias magyar olvasókör elnöke mondottak megható búcsúbeszédet.

— Fiatal dlák tragikus halála. Traxikus áldozatává esett az elmúlt napon Löwin János, a csabai flugimnázium VI. oszt. növendéke: a fertőző spanyol-járványnak. A gimnazista, akit egyébként aradi rokonságánál fogva számosan ismertek itt is, 17-ik születése napján halt meg, miután szülei közül édesapja még a háboruban esett el, anélkül, hogy valaha is látta volna fiát és édesanyját apja halála után néhány hét múlva ugyancsak a spanyoljárvány ragadta el. A rokonság, így özv. Kádár Józsefné, fia Kádár Aladár és nagynénje, Rác Józsefné nevelték az árva fiút, akit most élete virágjában ragadott el a halál.

— Megérkezett a pénzügyi és bírósági tisztviselők fizetése. Az aradi pénzügyigazgatóságma megérkezett a pénzügyi és az igazságügyi tisztviselők fizetésének kiutalása.

— Az adókiivetési bizottsági tagok fizetése. Az aradi pénzügyigazgatóság közli, hogy azon adókiivetési bizottsági tagok, akik az 1932—33. évi adók kiivetésében vettek részt, illetményeiket állampapírban kapják meg és ezeket a papirokat máris átvehetik.

— Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségek-nél, vérszegénység, sápadtság és lesoványodás eseteiben reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz az emésztőszervek működését határozatosan előmozdítja s így megkönnyíti a tápanyagok vérbejutását. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József víz úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél igen gyorsan, biztosan és mindig kellelmesen hat.

— Péntek reggel érkezik Cagero-Grosz. Bucarestből jelentik: Az igazságügyminisztérium megbeszéléseket folytatott Codin Stefanescu korona ügyéssel, Precop Dumitrescu főügyéssel és Ion Stanescu vizsgálóbíróval, akiknek tudomására hozta, hogy a bécsi román követség közölte Grosz kiadatását. A Cagero Grosz pénteken reggel érkezik meg a román—csehszlovák határra és az értekezlet határozata értelmében Stanescu vizsgálóbíró Halmeiben utazik, hogy személyesen vegye át Grosz Jenőt, akit a fővárosba érkeztek az északi pályaudvarról egyenesen Vacarestibe szállítanak majd.

— ZÜRICH ZARLAT: Páris 20.20 és fél, London 13.72 és fél, Newyork 303, Milánó 24.25, Amszterdam 208.10, Berlin 123, Varsó 57.70, Belgrád 700, Bucuresti 250.

— Pacha Agoston dr. megyéspüspök nagyböjti szózatot intézett híveihez pásztorlevél formájában. Az egyházi meleghangú szózatában a husvéti gyónásra serkenti híveit és többek között ezeket mondja: — Nagyon a szíven fekszik, hogy béke legyen veletek, — az a béke, melyet a Megváltó hozott a földre, melyet a világ se nem adhat, se el nem vehet tőlünk. Továbbá figyelmeztet a pásztorlevél arra, hogy minden hatalom az égből és a földön az Isten kezében összpontosul: — „A bűnnel megbántottad a mindenható Istent és elégtétellel tartozol neki. Nincs jogodban meghafározni, hogy minő feltételek alatt bocsásson meg neked az Isten. Nem a szűkölködés, nem a nincsedenség és szegénység nem az éhezés és fagyoskodás a legnagyobb baj a világon. Az a legnagyobb nyomorúság, ha elvesztettük a belső békét, ha felbillent lelkünk egyensulya, ha rossz a lelkiismeretünk, ha a jóságos Isten elfordult tőlünk. Itt az óra, hogy fölkeljünk az álmából, most ugyanis az üdvösség közelebb van hozzánk, mint amikor hívők lettünk. Vessük el tehát a sötétség cselekedeteit fegyvereit az Ur Jézus Krisztus“ (Róm, 13, II.)

— Rendkívüli haditanács ítélik a lapán lázadói felett. Tokióból jelentik: Konoje herceget az új kormány megalakításával bízták meg, de a herceg bejelentette, hogy nem vállalja a miniszterelnökséget. A császári tanács rendelete alapján rendkívüli haditanács ül össze a hadügyminiszter elnökletével. Ez a haditanács fog ítélni a lázadó 1400 katonai személy ügyében. (Rador.)

— Megkezdődött Constantinescu Jasi bűnpörének tárgyalása. Bucurestiből jelentik: Ma kezdődött meg Constantinescu Jasi professzor bűnpörének főtárgyalása a chisinaui hadbíróóság előtt. A professzort és több vádlott-társát — mint ismeretes — antifascista mozgalomban való részvétellel vádolják. A hadbíróósághoz többtízezer bel- és külföldi aláírással ellátott kérvény érkezett.

— Földi Mihály, a Petőfi Társaság tagja. A Petőfi Társaság tisztújító közgyűlésén rendes tagválasztották Földi Mihályt, a kiváló író és Agyagalvi Hegyi István költőt, Földi Mihályt, a Pesti Napló szerkesztőjét, méltán érte ez a kitüntetés. Egyike a modern magyar irodalom legkitűnőbb és legértékesebb képviselőinek és nemrégiben óriási közönségsikert aratott „Házasság“ című regénye. A Petőfi Társaság közgyűlésén egyébként kültaggá választották Kisfaludy Strobl Zsigmondot és Lux Elek szobrászművészetet. Dutka Ákos előterjesztése alapján a közgyűlés úgy döntött, hogy az idei Petőfi nagydíjat Szász Károly és Lázár Béla esztétikusoknak adja.

— Uruguay futballcsapata Közéneurópába jön. Belgrádból jelentik: Tegnap este létrejött a megállapodás, amelynek értelmében március 29-re leköltözték belgrádi szereplésre Uruguay futballcsapatát. Ez lesz az uruguay-i csapat első középeurópai szereplése. A csapat ezután Budapesten és más középeurópai városokban játszik.

— Arnold Zweig ismert író megfosztották német állampolgárságától. Berlinből jelentik: A német birodalmi igazságügyi miniszterium újabb 25 német állampolgárt fosztott meg állampolgári jogaitól, akiknek németországi javait is elkobozták. Közöttük van Arnold Zweig, az ismert író, Edel Oszkár, volt tartományi gyűlési képviselő, Langhoz, az ismertnevű színpadi rendező és Lewin-Mayer Róza asszony, akinek férjét az ismert kommunistá vezetőt Münchenben kivégezték.

— A satu-marel Unlo-gyár Brasovba való költözése egyelőre halasztást szenved. A CFR, ugyanis annyi megrendelést adott a gyárnak, hogy egyelőre szó sem lehet arról, hogy a rendelt vagonokat októberig elkészítsék. Az eredeti tervek szerint a gyár elköltözésére októberben került volna sor, így azonban remény van arra, hogy az elköltözés időpontja kitolódik és a városi hatóságok közbenjárásával sikerül elérni, hogy a gyár valamelyik osztálya végleg Satu-Maren maradjon vagy pedig a gyártelepen más ipari üzemet rendezzenek be.

— Az aradi gázvédelmi bizottság ülése. Csütörtökön délelőtt tizenegy órai kezdettel a város-házán ülést tart a gázvédelmi bizottság. Az ülésen annak módoszatait beszélik meg, hogy miképpen ok-tassák ki a lakoságot a gáztámadások elleni védekezésre.

— Ma az alanti gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

ANGEL: Piața Catedral.

KESZTENBAUM: Str. Ghiba Birta.

OMESCU: Bulevardul Regina Maria.



Ha HASHAJTÓRA van
szüksége, vásároljon ARTINT!

Sokan vannak, akik a gyógyszerárban egyszerűen „hashajtót“ kérnek, ahelyett, hogy kifejezzen „ARTINT“ kérének. Ha azonban vigyáz egészségére és olyan hashajtót akar, amely biztosan, de enyhén hat, anélkül, hogy göcsöket okozna, vagy hasmenést idézne elő, úgy vegyen ARTINT! Óvakodjon az utánzatoktól és vigyázzon a névre és az eredeti csomagolásra. Utasítson vissza értéktelen utánzatokat, amelyek károsak egészségére és amelyek vásárlása csak kidobott pénzt jelent. ARTIN a legjobb modern hashajtó, az orvosi tudomány valóságos kincse.



A DR. WANDER ÜZEMEK KÉSZÍTMÉNYE

— A Vörös Kereszt vezetősége részéről annak közlésére kértek fel bennünket, hogy az egyesület nemrégiben gyűjtést indított. Ezzel kapcsolatban az egyesület figyelmezteti a közönséget, hogy csak azoknak adjon, akiknek gyűjtőívén ott van a Vörös Kereszt hivatalos pecsétje.

— Jutalom a micalacal szaktanfolyam hallgatóinak. Aradvárosa két héttel ezelőtt tanfolyamot indított a micalacal gazdálkodók között. A tanfolyamon huszan vettek részt és azon a teheneik gondozásáról tartottak szakemberek előadásokat. Most, hogy a tanfolyamot befejezték, Cotioiu Romulus dr. átmeneti bizottsági elnök és Petrița Ioan dr. átmeneti bizottsági tag jelenlétében ünnepélyesen jutalmakat osztottak ki a tanfolyam résztvevői között.

Naponta friss báranyhus

legolcsóbban beszerezhető

KARAGYENA GYÖRGY

hadirokkant

Piața Catedralăi standjában. 1088

— Az aradi társulat kétnapos vendégszereplése Radnán. Szombaton este és hétfőn este az aradi társulat operettegyüttese Radnán a Szalkay vendéglő színháztermében tart előadást Szombaton este a nagvsikerű „Nászut Bécsbe“ című operettjüdjonság, míg hétfőn este szigoruan csak felnőtteknek a „Leányalom“ című francia vígoperett kerül előadásra az aradi szereposztásban.

— Egy constantai ügyvéd követeli a millárdos Mihail-hagyatékot. Ismeretes, hogy a napokban meghalt Bucurestiben az ország leggazdagabb birtokosa. Jean Mihail szenátor, aki több, mint egy milliárd leit kitevő vagyonát az államra hagyta. Most jelentkezett egy örökös, Carnicanu Nicolae constantai ügyvéd személyében. Az ügyvéd közölte, hogy eredetileg őt magát is Mihailnak hívták, de később családi okokból kifolyólag nevet változtatott s ő Mihail egyetlen élő hozzátartozója. Az ügyvéd keresetét a törvényszék tárgyalni fogja.

Rassay Károly harca a magyar kormánypart főtitkárával

Budapestről jelentik: Az „Esti Kurir“ című budapesti napilap legutóbbi számaiban éles támadást intézett Marton Béla, a magyar kormánypart főtitkára ellen. A lap Marton Bélát, akinek birtoka és tejjgazdasága van, azzal vádolta meg, hogy az érvényben levő rendeletek ellenére, olyan tejet is eladott Budapesten, amely nem saját tejjgazdaságából származott, hanem amelyet magánosoktól és szövetkezetektől vásárolt, ugyanakkor pedig jogtalanul több tej eladására kapott engedélyt, mint amennyihez a jelenlegi kontingens mellett joga lett volna.

Ezekből a támadásokból kifolyólag éles polémia indult meg az „Esti Kurir“ és a kormánypart lapok között, amelyek az „Esti Kurir“-t hajszával vádolták meg. Marton Béla pedig, akit a támadások személyében érintettek, provokáltatta Rassay Károly képviselőt, a lap főszerkesztőjét. Rassay Károly azonban nem hajlandó lovagias elégtételt adni és az „Esti Kurir“ mai számába írt vezércikkében elutasítja azt, hogy az ügyet személyi elintézés formáival zárják le és kéri, hogy az egész ügyvet vigyék bíróság elé, mert nézete szerint a bíróságnak kell tisztáznia, hogy az elhangzott vádak megfeleltek-e a valóságnak és jogosak voltak-e vagy sem.

Kirabolták a hollywoodi filmsztárokat egy előkelő estélven

Londonból jelentik: A Daily Express jelentése szerint a hollywoodi villanegyedben három gangzter vakmerő rablótámadást intézett több ismert filmelőkelőség ellen. A három gangzter felfegyverkezve, álarcosan hatolt be lord Camendisnek egyik hotelben lévő lakosztályába, amikor több filmsztár volt nála vendégségben. Ott volt többek között Clark Gable, Gilbert Rolland, Fred Astaire és Losangeles legelőkelőbb társaságához tartozó urak. Amikor a banditák beléptek a terem-be, Clark Gable éppen telefonált. Az egyik gangzter kényszerítette, hogy tovább beszéljen a telefonnal és ezalatt a másik két társa a jelenlevőktől elszedte az ékszereket és a készpénzt. Végül 19.000 dollár pénzzel és 45.000 dollár értékű ékszerrel elmenekültek.

— Csuz, köszvény, rheuma bántia, dörzsölje be tagjait DIANA-val.

— A gyorsvonat elé vetette magát egy falusi adóhivatali főnök, mert 100 ezer leit sikkasztott. Careimareből jelentik: A határszélen levő Urziceni község adóhivatali főnöke, a 25 éves, jó családból származó Boros Leontin hivatalában váratlan vizsgálatot folytattak és megállapították, hogy 25 ezer leiel nem bír elszámolni. Erre felettes hatósága elrendelte az összes könyvek és okiratok pontos felülvizsgálatát és kiderült, hogy a hiány százezer lei, amelyet az utóbbi néhány év alatt saját céljaira költött el a fiatal adóhivatali főnök. Boros Leontin nem várta be a vizsgálat befejezését, hanem Rosiori, bihormegyei községben levő rokonaihoz utazott, akikről anyagi támogatást kért, de azok nem teljesítették a kívánságot. Erre az adóhivatal főnök a község határában keresztülfutó oradeai gyorsvonat elé vetette magát és nyomban meghalt.

— Kereskedelmi Alkalmazottak és Magántisztviselők Szervezete értesíti tagjait, hogy új helyisége Bul. Reg. Ferdinand 1. szám alatt, második udvar jobbra (a városházával szemben, volt Madár-bár helyiség) megnyitott és minden este 7-9 között olvasóterem, sakk, billiárd áll a kartársak rendelkezésére. Péntek este fél 8 órakor tagértekezlet, melyre kérjük az összes tagok, valamint az újonnan belépni szándékozók pontos megjelenését.

— Főfájás, rosszullét, idegesség, hipochoondriás állapotok gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek, ha bélműködésünket rendszerként fel-pohár természetes „Ferenc József“ keserűvízzel rendszerben tartjuk. Az orvosok ajánlják.

Magyar Színház.

Pénteken este 9 órakor, szombaton este 9 órakor, vasárnap délután 8 órakor

Szenzációs udvonság! Világláger! Itt először!

Az Úr katonái

Emmet Lavery — Hevesi Sándor világhírű sziműve. Rendező: id. Szendrey.

Vasárnap délután 8 órakor

Nászut Bécsbe (Budapest—Wien)

Vasárnap este 9 órakor

Egy görbe éjszaka.

Jegyek a színházi pénztárnál d. e. 10—1 és d. u. 4 órától válthatók.

Többmillió értékű ékszert

lopott össze a párisi és zürichi
ékszerészeknél Herczog Leó,

Giovanni, a világhírű artista öccse

— Amikor a »zsebtolvajkirály« livére rendörkézre kerül —

Budapestről jelentik: Érdekes rádiótávirat érkezett ma reggel a főkapitányság külföldi büntözőket üldöző csoportjához: a zürichi rendőrség letartóztatott két veszedelmes nemzetközi zsebtolvajt, akik példátlan ügyességgel fosztogatták a párisi, majd a svájci ékszerüzleteket és többszázezer pengő zsákmányt harácsoltak össze. Külön érdekessége a zürichi rendőrség rádiógramjának, hogy

az egyik letartóztatott ékszertolvaj fivére Giovanninak, az ismert nemzetközi artistának,

aki a pódiumon mint a „zsebtolvajok királya“ produkálja magát és a közönség mulattatására ördögös ügyességgel varázsolja ki a nézők zsebeiből a pénztárcákat. Ugyáltszik Giovanninak ezt a bámulatos ügyességét örökölte fivére, aki nem a közönség mulattatására, hanem a saját céljaira használta fel bámulatos képességeit.

Millió ékszertolvajlások

Az elmúlt év decemberében Párisban nagy feltűnést keltett, hogy egy ügyes zsebtolvaj-társaság sorra lopta meg a legnagyobb és legelőkelőbb ékszerüzleteket, anélkül, hogy a detektívek a tolvajok nyomára tudtak volna jutni. Többmillió frankra rugott már a kár, amikor a párisi ékszerészek magándetektíveket szerződtek üzleteikbe, hogy figyeljék a vevőket, mert több jel arra mutatott, hogy hivatalos üzleti tolvajok garázdálkodnak az előkelő párisi ékszerüzletekben. Egész új fogással, bámulatos ügyességgel dolgoztak a párisi ékszerüzletek tolvajai, mert a detektíveknek nem sikerült őket letartóztatni. Most azután a svájci rendőrség nyomozása megoldotta a rejtélyt: két magyar származású és többszörösen büntetett előéletű nemzetközi tolvaj követte el, egészen eredeti, zseniális trükkel a lopások sorozatát. 1936. januárjában a párisi ékszerüzletekben megszűntek a nagyarányú tolvajlások, de ugyanekkor egymásután tettek panaszt a svájci ékszerészek, hogy ismeretlen tolvajok sorra károsítják meg őket, majdnem ugyanolyan ügyességgel és ugyanolyan rejtélyes körülmények között, mint a párisi ékszerészeket. Hetekig tartó figyelés után az egyik svájci detektívnek sikerült megfejteni a titkot: elfogták az ékszerüzletek fosztogatóit,

Molnár Miklósnak és Herczog Leónak, Giovanni fivérének személyében.

A Rütli & Co. zürichi ékszerüzletben leplezték le a zseniális ügyességgel dolgozó tolvajokat. Az egyik svájci detektív, mint az ékszerész alkalmazottja dolgozott már hetek óta az üzletben, figyelte a boltban megforduló vevőket, hogy amennyiben itt is garázdálkodni akarnának a tolvajok, leleplezze őket.

Herczog tisztázza magát

Az elmúlt héten egy elegáns, negyven-negyvenöt év körüli ur állított be az üzletbe és kérte a Rütli & Co. főnökét, hogy mutassa legszebb briliánsait, ugyanis egy svájci bankban elhelyezett tőkéjét briliánsokba akarja fektetni, mert úgy tudja, hogy emelkedni fog a drágakövek világgiazi ára.

Az ékszerész legszebb briliánsait rakta ki a pultra a bőbeszédű, jólöltözött külföldi urnak, aki néhányat ki is választott azzal, hogy még délután vissza fog térni egy szakértővel, aki meg fogja becsülni a drágaköveket. A tárgyalás közben a detektív éles szemekkel figyelte a vásárlót, de nem látott semmi gyanúsat. Mikor azonban a briliánsokat vissza akarták rakni,

észrevette, hogy a két legértékesebb drágakő eltűnt.

A detektív gyorsan a vásárló után sietett, visszavitte az üzletbe és kérdőre vonta. Az elegáns, jófellépésű ur hevesen tiltakozott a detektív gyanuja ellen. Herczog Leó budapesti nagykereskedőnek mutatkozott be és önként ajánkozott, hogy motozzák meg. A detektív alaposan végig is motozta, de úgy látszott, mintha gyanuja alaptalan lett volna, mert Herczognál tényleg nem találtak semmit.

Váratlan leleplezés

Alig félórával Herczog Leó távozása után egy 35 év körüli elegáns fiatalember állított be az ékszerüzletbe. Ő egy jelentéktelen értékű, tizenöt-husz frankos jeggyűrűt kért. Miközben a gyűrűt nézegette és számolta vételárát, a detektív észrevette, hogy a pultra egyik csiradájából valamit gyorsan zsebébe sülyeszt. A detektív megvárta, amíg kifizeti a jeggyűrű árát, azután mellé lépett és megkérte, hogy fordítsa ki zsebeit. A fiatalember ki akart ugriani az ajtón, de a detektív megfogta és hozzáfogott a motozáshoz, zsebében egy viaszmasszát találtak: a viaszmassza közepébe volt elrejtve a két hiányzó, értékes briliáns. Kérdőre vonták a tettenért fiatalembert, akiről kiderült, hogy Molnár Miklósnak hívják. Megmondta társának lakását: a Savoy-panzió egyik elegáns erkélyes szobájában lakik. Ott meg is találták Herczog Leót, akit szintén beakísértek a zürichi kantoni rendőrségre. Rövid vallatás után mindketten

beismerték, hogy egészen eredeti fogással fosztogatták a párisi, majd a svájci ékszerüzleteket.

Podgyászaiukban többszázezer svájci frank értékű ékszert találtak. A legjobbkor ütöttek rajtuk a detektívek: március elején el akarták



A tökéletesség csúcspontja az illatszergyártás művészetében, az 1935—36-os szezon nagy meglepetései az új

Les Créations „N. H. B.“

készítmények.

Mindig újabbat és tökéletesebbet produkál az illatszeryipar.

Ezek között a legújabbak és legtökéletesebbek a Les Créations „N. H. B.“

Egyedüli forrás Romániában
N. H. Balthazar, Str. Selari 7. Bucuresti.

hagyni Svájcot, mert érezték, hogy itt meleg már a lábuk alatt a talaj.

A detektívek most már arra voltak kíváncsiak, hogy a nemzetközi kalandorok hogyan tudták kijátszani az éberül örködő ékszerészeket és magándetektívjeiket. Ezt is elárulták a letartóztatott magyar származású tolvajok. Az a mód, amellyel lopásukat végrehajtották, példátlanul áll a büntügyi krónikában.

Herczog Leó és társa, Molnár Miklós tolvajlásuk előtt alapos szemlét tartottak az ékszerüzletekben. Főleg azt figyelték meg, milyen színű az a pultra, amelyre a vevők elé kirakják az ékszereket.

Briliánsok a viaszban

Az ékszertolvajok munkája úgy kezdődött, hogy Herczog Leó vásárlás ürügye alatt maga elé rakatta a legszebb briliánsokat. Miközben válogatott közöttük, a pultra csiradaja alá egy kis viaszmasszát nyomott, ugyanolyan színűt, mint a pultra. Ezt az ügyesen elhelyezett viaszdarabot még a legélesebb szemmel sem lehetett így észrevenni.

Az ékszerdarabok válogatása közben Herczog artistákat megszegyenítő ügyességgel kiemelt egy-két értékes darabot és belenyomta a viaszmasszába. Ha a tulajdonos észrevette, hogy hiányzik a briliánsok közül, követelte, hogy azonnal motozzák meg, mert jól tudta, hogy semmit sem találnak nála. Ha nem vetették észre, hogy eltűnt a briliánsok közül valamelyik darab, úgy természetesen még nyugodtabban távozhattak el az üzletből, ahonnan panziójába sietett. Itt azután közölte társával, Molnár Miklóssal, hogy a haditerv első részét sikeresen végrehajtották, most már rajta van a sor.

Egy órával később Molnár Miklós állított be ugyanabba az ékszerüzletbe, egy egészen jelentéktelen értékű gyűrűt vásárolt és a viaszmasszát zsebébe sülyesztette. Így azután hónapokon keresztül garázdálkodhattak anélkül, hogy akár az ékszerészek, akár az éber örködő detektívek rajtuk üthettek volna.

A zürichi rendőrség értesítése nyomán a budapesti főkapitányságon is összeállították a két letartóztatott ember bűnlajstromát; kiderült, hogy mindketten többször voltak már büntetve zsebtolvajlásért és üzleti lopásokért.



HAPAG kéjüzlazási hajó
„MILWAUKEE“
1936. május 1-én érkezik
CONSTANTA ba
Kényelmes alkalom egy gyönyörű
Hapag-Földközi-tengeri utazásra
Oroszország, Görögország, Olaszország
legszebb helyeinek meglátogatására.
Csatlakozási utazás: Május 16.
Genovából a Riviera, Spanyolország,
Kanári-szigetek, Wight-sziget érintésével Hamburgba.
Két felejthetetlen Földközi-tengeri utazás
a napsütéses tavaszon.
Mérsékelt részvételi díjak.
Közlebbi felvilágosítást, prospektust ad:
Hamburg-Amerika Linie S. A. R.
képviselője:
Kunstler
Vízum- és Utazási Iroda Arad,
Bulev. Regina Maria No. 24.
Telefon 86. 461

Női szemmel

A pajzsmirigy és a szerelem

A könnyen lobbanó, temperamentumos, nagyon élénk nők vannak rendszerint olyan hatással a férfiakra, hogy első látásra beléjük szeretnek és rövid idő alatt el is veszik őket feleségül. Az ilyen lobbanékony temperamentum oka a pajzsmirigyben keresendő, állapítja meg dr. Baird professzor, a Rivercresti egyetem lélektani laboratóriumának vezetője. Ez a megállapítás különben már általános érvényű.

Az a nő, akinek pajzsmirigye a normálnál egy kicsé aktívabb, a maga élénkségével, szenvedélyességével, erős és gyors hatást tesz a férfiakra. Kleopatra az egykori leírások szerint, típusa volt a túltengő pajzsmirigy működésű nőnek. Nem csoda, hogy Cézár és később Antonius tökéletesen belebolondult. Ennek a típusnak tökéletes képviselője ma Amerikában Mrs. Virginia Qverschner asszony, aki most vált el hetedik férjétől. Ez a temperamentumos hölgy arról nevezetes még, hogy összes férjei első látásra szerettek bele, de a házasságok hamarosan felbomlottak. Mindezekből azt a következtetést vonja le az amerikai pszichológus, hogy kerülnék a nagyon temperamentumos nőket és jól fontoljuk meg a velük való házasságot. De ha már valaki elkövette a könnyelműséget, úgy lehet segíteni a dolgon. Egy kis pajzsmirigy-opráció a legbiztosabb, szelvényasszonyoságból is higgadt és nyugodt természetű nőt faraghat.

Csak hogy a nők az ilyesmibe nem szivesen mennek bele, hát ha a férj érdeklődése egy másik lobbanékony temperamentumu nő felé fordul, akkor hiábvaló volt az áldozat, mert ezt az operációt nem lehet visszacsinálni.

Akinek egy millió dollárt ér a lába

Érdekes vendég az angol fővárosban Miss Fay Marbé amerikai színésznő, akit a fotóriporterek és művészek valóságos megestromoltak, amikor megkezdett. Miss Fay Marbé arról nevezetes, hogy egymillió dollárra biztosította lábának szépségét. A gyönyörű szőke színésznő karrierje egy kaliforniai strand-ünnepség csőszépgyversenyén indult el, amikor is négyszáz résztvevő közül Miss Fay Marbé lábait jelentették ki a leg-tökéletesebb szépségűnek. Az első díj nyertesének csodálatos lábait szobrászok mintázták és festők festették. Miután a lábairól készített szobrok egész Amerikában elterjedtek, csakhamar óriási népszerűsége és hírnévre tett szert a szőke, fiatal leány, aki születésnek egyszerű kispolgári házában elhatározta, hogy üstökösön fogva ragadja meg a szerencsét. Kintinó gyakorlati érzékkel csakhamar belátta hogy legjobb út a karrier felé a színpad, ahol esténként mutatnia lehet a tökéletes lábait. A legszebb kaliforniai láb tulajdonosát örömmel szerződtek. Miután egy kis tehetsége is volt, sikert aratott. Később amerikai híresség lett és mert minden eshetőségre felkészült üzleti szellemű hölgy volt, egymillió dollárra biztosította lábái szépségét. Az újságírók megkérdézték a legszebb lábú színésznőtől, hogy milyen feltételek mellett kötötte a furcsa biztosítást.

Nagyon tekintélyes összeget fizetnek biztosítás címén válasza a színésznő, de megéri, mert ha őn hibámon kívül megcsúnyul a lábam, megkapom a kikötött egymillió dollárt. Sajnos, a biztosítótársaság orvosai hosszú lajstromban állapították meg, hogy mit nem szabad csinálnom. Szűzcsónakon és golfpályán kívül minden sporttól el vagyok tiltva, még táncolni sem szabad. Ha nem lenne törvénytelen, még a házasságtól is eltiltották volna.

Vajon mennyit ér az egész nő találgatják a londoni térségokban, ha csak a két lába megér egy milliót.

Gyomor és választójog

Láncsörgötő nők serege tüntetett néhány hónappal ezelőtt a Bastille-téren, ahol Madame Louise Weiss vezetése alatt hevenyészett máglyára dobták bilincseiket. Választójogot és szabadságot! — harsogták a feministák a szabadság, testvériség és egyenlőség szobra előtt. Sajnos, a tüntetés nem sok eredménnyel járt, mert a szabadságjogok és a demokrácia hazájában, a konzervatív központosítvány kirekesztette a nőt a politikából. A francia kispolgár ugyanis semmire sem oly kényes, mint a gyomrára. „A nők dolga, hogy a francia konyha kilmomult receptjei szerint jól megfőzzék az ebédet” — mondták. „Ha a nők politikáznak, ki főz majd?” — agyalyokodtak és nem adták meg a nők választójogát.

„Majd megmutatjuk!” — harsogták a feministák és megmutatták.

A Grand Palaisban rendezték meg Louis Weiss vezetése alatt azt a nagyszabású tüntetést, melyre

PÖTTY ÉS KOCKA

a kötött ruhák új mintája

Párisi divattudósítás kötött menyasszonyi ruháról és ezüstfonalból kötött estélyiruháról

Párisból jelentik: Azok a párisi divatházak, amelyek kizárólag kötött modellek előállításával foglalkoznak, éppen olyan élénk részt vesznek a tavaszi és nyári divatban, mintha „hideg” szezonról volna szó. Nemcsak bűbajos sportmodelleket, hanem **ezüst- és lenfonalokból kötött elegáns délutáni és estélyi ruhákat** is. A legérdekesebb újdonság a kötött modellek terén a menyasszonyi ruha. Ez az újítás viharos tetszéssel találkozott.

A ruha elefántcsontszínű selyem- és lenfonalokból készült, szabása egyszerű, princesszonalu. A csipőig szorosan a testhez simul, azután kibővíül. Egészen a földig ér, rövid uszályban végződik. A hosszú, szorosan testhezsimuló ujjak csuklóig érnek, a magas nyak-kivágást puha, csavart galér díszíti. Csipkekoszorú tartja a fátylat, mely puha szalmafonalakból készült. A menyasszony-próbakiasasszonyt két nyoszolyolány kísérte. Ezek fekete kötött cocktail-ruhába voltak öltözve.

Az új kötött kollekcióban egészen elragadó kosztümmodellek is vannak. Ezeknek a szabása ugyanolyan, mint a szövetsből készült kosztümöké. A szoknya rövidebb, mint a múlt évben s különböző módon rakott redőkkel van díszítve.

Egyes sportkosztümök és sportkabátok vastagabb és nehezebb gyapjuból készültek és különösen megfelelnek hűvösebb tavaszi és nyári napokra. Láttunk egy háromnegyedes, zöld, krémszínű és barna skótkockás kabátot, mely lazán hull alá a vállról és a háta harangszabású. Egy géppel kötött, shartrelese-ruhához hordják.

Mutasd meg otthonodat, megmondom ki vagy...

Észrevették, hölgyeim, hogy amikor hosszú-szasz belső vívódások után elszánták magukat arra, hogy életunt, mélabus hölgyismerősük-nél leadják a régen esedékes vizitet, már az előszobában kelletlenül, nyomasztó érzés nehezedezt a kedélyükre.

A szobaleány, aki hosszús csengetés után, csoszogva előkerült, sanda-mogorva arccal méregette végig önöket s a hozzá intézett kérdésekre elutasító közömbösséggel válaszolt. Az előszobába zsufolt szekrényekből enyhe naftalin-illat szállt s az ódon festésű falakon poros vadásztróféák, makkart csokrok és régi tányérok fakultak. Mindenből a mult halotti levegője áradt. A szobában, ahol a háziasszony régi könyvet olvasva feküdt, merev és tekintélyt parancsoló butorok terpeszkedtek s felfogták a napot, a fényt s a tavaszi szellő üde lehelletét, mely nem tudott a szövetséggyöngyök súlyos hullámain keresztül a szobába jutni.

A ház asszonya mélabus arccal, világfájdalmas tekintettel fogadta önöket s mindjárt a rég mult dolgokról kezdett beszélni, mert minden, ami körülvette, minden tárgy a mult illatát lehette s elmúlt szomorúságok, sóhajok, suttogások kísértő szózatát intézte ahhoz a szerencsétlen nőhöz, akinek élete összeforrt a régi tárgyak életével, mert hiányzott belőle az erő, hogy új miliert teremtsen magának.

Pedig hihetetlen fontos szerepe van az ember életében az otthonnak. Az otthon az a hely, ahova az életharcok után visszatérünk új erőt meríteni, pihenni, az otthon falai között mindenki kibontakoztathatja legsajátosabb egyéniségét. Ezért az otthon olyan legyen, hogy üdülés, felrissülés legyen a benne való tartózkodás. Az otthon keretei éppen annyira befolyásolják az ember kedélyét, mint ahogy

A kötött kosztümöknek általában egyszerű, klasszikus szabása van. Ez jellemzi a másféle anyagból készült kosztümöket is az idén. A kabátok néha kétsorosak, széles hajtókájuk van. Egyes kabátokhoz öv is jár, némelyek csak hátul övesek.

Az új kötött kelmék többnyire kockás mintájúak, három-négy különféle színben. De van egész sereg másféle érdekes minta is, például mindenféle nagyságu pötty. Ugylátszik, a sárga és a füzöld lesz a kötött tavaszi uccat ruhák kedvelt színe.

Nyárra a két vagy három részből álló öltözetekhez és kosztümökhöz meleg pasztel-színű gyapot-, len- és selyemfonalakat használnak. A kelme gyakran igen laza és szabálytalan kötésű, áttetsző. Elbűvölnek a hófehér kötött selyem- és lenkosztümök, amelyeket ragyogó zöld, piros és más élénk színekből készült sálakkal és övekkel viselnek. Különböző pasztel-színeket is használnak ilyenfajta kombinációkhoz.

A kötött délutáni ruháknál is érdekes színösszeállításokat figyelhetünk meg. Így például együttjárhat az elefántcsontszin és a meleg piros.

Ami az estélyi kötött ruhákat illeti, szigoruan ragaszkodnak az „egyszerűség” jelszavához. Csupán a fekete-fehér klasszikus összeállításnak tesznek engedélyt. Ezt a két szín láthatja az ember estői és cocktail-kosztümök-nél. A hosszú hullámos szoknya többnyire fekete, a selyemfonalból kötött klasszikus kabát pedig fehér.

minden ember rányomja egyéniségét arra a lakásra, ahol huzamosabb ideig él.

Mutasd az otthonodat és megmondom, ki vagy, — mondják újabban — és valóban mi sem árulja el jobban az ember legbensőbb énjét, mint a lakása.

Életvidám, egészséges emberek nyugodt harmóniájú otthonát besugározza az a derű, mely belőlük árad. Néhány szál virág, világos falak, egyenes vonalú, kényelmes, modern butorok, néhány színfolt, könyvek, lakályos miliöt teremtenek.

Az ideges embert elárulja lakásának kiszaltsága, a hipermodernet a lehetetlen vonalak tulzása, a konzervatívot a régi holmikhoz való ragaszkodása, az életművészt a szépségek és kényelem összefogása, a szeszélyes, a lusta és hanyag, a zsugori, a könnyelmű emberek otthona mind más és más. A „szép lelkek” költők képeivel, Beethoven halotti maszkjával díszített lakásában, a tüntetőleg elhelyezett Ady-kötetek, éppen úgy megtalálható, mint a lepréselt ibolyák. A rideg, gyengédtelen nők otthona akkor is sivár, ha a legjobb butortervezők tervezték a lakberendezést. A kapzsi ember összehalmozott műtárgyai, a fitogtató gazdagság izléstelenségei, mind kiáltó dokumentumai a bennük lakó ember egyéniségének.

A mai kor divatja tág lehetőségeket nyújt minden nőnek, hogy otthonát meleggé, meghitté varázsolja. A kis lakások számára tervezett butorok, világos szőnyegek, kényelmes heverők, recamierek, kevés kép ügyes megválasztása, vidám, friss és pihentető környezetet nyújt. A régi generáció lakásának minden korlátozó, lelkileg nyomasztó motívumát kerülni kell. Az otthonba lopjunk be minél több napsugarat, színt és derűt.

W. R. A.

Páris összes Inyencei hivatalosak voltak s melynek lemondása ez volt: „A francia nő akkor is kitűnően főz, ha megadja neki a szavazati jogot.”

Láncsörgötő helyett tehát ezúttal nyulbörkötlettel, röstonsúrt markabélszinnel és nyársz tüzött csirkével,

kochokkal, omletekkel és krémekkel érveltek a választójog makacs éltarcsosai. Ennek a tüntetésnek rendkívül sikere volt. A feministák főzött jolizuen fogyasztották el a választójog ellenségét, de a tavaszi szavazáson még sem isznak választók a nők.

KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY

Törvényjavaslat készült a légi közlekedésről

Erdekes részletek az áruk vámolásáról és a késve érkező szállítmányokról

Bucurestiből jelentik: A légügyi államtitkárság terjedelmes törvényjavaslatot készített a légi közlekedésről és az ezzel kapcsolatos áruszállításról. A törvényjavaslat közgazdasági vonatkozású intézkedéseit alább ismertetjük:

A tervezet 68. paragrafusa a repülőgépek, vagy léghajók áruszállítmányainak elvámolásával foglakozik és utasításokat tartalmaz az országba való bejövételről, valamint az országból távozó repülőgépek áruszállítmányairól. Az erre vonatkozó teendőket külön pénzügyminiszteri rendelet fogja megállapítani, szem előtt tartva az 1919. évi október 13-ikán létrejött nemzetközi egyezmény irányelveit.

Ezt a fontos rendeletet a pénzügyminiszterium az összes érdekelt polgári hatóságok véleményének meghallgatása után fogja kiadni.

A 76-ik paragrafus azt tartalmazza, hogy az, aki árut ad fel valamely repülőjárműre, jogosult a gép személyzetétől légi fuvar-

levelet kérni és az így kiállított fuvarlevelet az illetőnek el kell fogadni, mert ez igazolja az áru feladását. Előfordulhat, hogy az ilyen légi fuvarlevelet nem elég pontosan állították ki, de a törvénytervezet szerint azért a szállítási feltételek nem válnak érvénytelenekké,

tehát a repülőársaság felelősségét ez a hiányos kitöltés nem csökkenti.

Ha a feladott áru bármilyen okból elvesz, vagy ha a repülőgép, illetve léghajó menetrendszerű érkezése utáni hét nap mulva sem érkezik meg a címzetthes,

ugy a feladó, vagy a címzett jogosult a szállítási szerződésben biztosított jogait érvényesíteni, tehát hét napi késés után már kártérítést követelhet éppúgy, mintha az áru elvesztett volna. Végül azt jelentik a fővárosból, hogy a törvényjavaslatot már néhány nap mulva a parlament elé terjesztik és az rövid idő mulva törvényerőre emelkedik.

A Jegybank rejtelmes körlevele a felhatalmazott bankokhoz és az exportőrökhöz a márka kényszereladásáról

A kereskedelmi autorizációval bíró német márkákat március 31-ig el kell adni

Köztudomású tény, hogy az olaszellenes genfi megtorló határozatok következtében erősödött az olasz-német áruforgalom, mert Németország nem csatlakozott a retorziós államokhoz; éppúgy, mint Ausztria, Magyarország és Albánia, Németország is folytatólagosan exportál Olaszországba, amelytől részben devizát, részben pedig árukat kapott ellenértékül.

Az is ismeretes, hogy az utóbbi másfél évvel ezelőtt nagyon szoros kereskedelmi kapcsolat jött létre a román-német áruforgalomban. Mi horribilis kvantumokban exportáltunk petroléumot, mezőgazdasági cikkeket és élőállatokat, amelyekért csaknem egy évig több száz millió márka követelésünk állt fenn. De ebből időközben többszáz millió márkát árukkal egyenlítették ki a németek, azonban még mindig igen jelentékeny összegű tartozásuk van velünk szemben.

Részben emiatt, de másrészt azért, mert a németországi vevők nagyon nehezen tesznek eleget fizetési kötelezettségüknek, egytizedére csökkentettük Németországba irányuló áruvitelünket és egyik hónapról a másikra 500 millió leiről 50 millió leire esett exportunk összege. Ez az érdekes tény is igazolja, hogy a Banca Nationala le akarja csökkenteni össze köttetésünket Németországgal.

A fenti előzmények után adta ki a Banca

Nationala a felhatalmazott bankoknak és exportőröknek szóló körlevelét, amelyben hangsúlyozza, hogy a „kereskedelmi autorizációval” ellátott német márkákat március 31-ig el kell adni.

A bucuresti-i napilapok szerkesztőségei kérdést intéztek a Jegybankhoz a rejtelmes körrendeletre vonatkozóan, ahol csak annyit feleltek, hogy az intézkedés „statisztikai” célokat szolgál, mert a Banca Nationala pontosan akarja ismerni a márkaálladékat.

A felhatalmazott bankokhoz intézett körlevelél arra is figyelmezteti a pénzügyminiszterium, hogy az esetben, ha nem tesznek eleget a felhívásnak, „elveszítik autorizációjukat”.

Utólagos vámberség

a külföldi cukorkák, sütemények, befőttek, cukrozott gyümölcsök téves vámolása miatt

Bucurestiből jelentik: A pénzügyminiszterium felvilágosító körlevelet intézett a vámhivatalokhoz a fényüzési és forgalmi adótörvénynek a külföldi cukrászati és cukorkaárak forgalmi és luxus adójára vonatkozóan.

A körrendelet hangsúlyozza, hogy a finomabb cukorbonbonok és más külföldi készítmények elvámolásánál több vámhivatalban súlyos tévedések fordultak elő, mert ezeket a drága készítményeket, amelyeknek forgalmi és luxus adója 12.50 százalék, rendes bonbon gyánánt 6 százalékos alapon vámoják el.

Ezért a pénzügyminiszter elrendelte, hogy a vámellenőrök visszamenőleg vezessenek be vizsgálatot és a rendelkezésre álló számlákból, valamint más iratokból állapítsák meg a tévedéseket; a vámkülönbözeti összegben felül bírságot is rónak ki az áru átvevőire.

A külföldről behozott egyszerűbb biszkvitteket, édes tészták, az összes cukrászati cikkeket, amelyekben nincs csokoládé, kakaó, iz, krém, stb., 6 százalékos forgalmi adó terheli a vámnál. Ugyancsak 6 százalék a forgalmi adó a gyümölcsök, a szirupok, a gyümölcsnedvek, az összes befőttek és édesítő anyagok után is. A luxusszerű finom áruk vámforgalmi adója a középár után számítandó 12 és fél százalék.



Egy férfi sem nézett rám soha. Irigyeltem a többi fiatal lányokat, bál meg hívásait, flirtjeiket és kérőiket. Ilyen dolgok engem nem értek soha. Azt le tudtam, hogy miért. Borzalmas archöröm volt. Arcom tele volt mitesszerekkel és kitágult pórusokkal. Bármit is próbáltam, nem használt. Ekkor egy kémikus tanácsára megpróbálkoztam a fehér színű (száraz) híres párisi Tokalon Crémével. Már néhány nap múlva frissebb és fehérebb lett a bőröm. Mitesszereim és kitágult pórusaim egy hét alatt eltűntek — bőröm tiszta, puha és bársonyos lett. Nem vagyok többé féltékeny másokra. Most minden férfi, akivel csak találkozom bókol nekem.

A fehér színű Tokalon Crème predigerált tejszint és Olive olajat tartalmaz. Ez behatol a pórusokba és eltávolítja a legmélyebben fekvő tisztatlanságokat is, ahova víz és szappan soha nem jut el. A többi benne lévő értékes anyagok táplálják, megfiatalítják a bőrt és összehúzzák a pórusokat. Minden nő, — még idősebb korban is — gyorsan tehet szert olyan friss, tiszta és szép bőrre, amelyre minden fiatal lány büszke lehetne. Új mérsékelt árak: Tokalon Crème, fehér 50.— Lei-től. Tokalon Crème bőrtápszer, rózsaszínű 60.— Lei-től.

A budapesti Magyar-Olasz Bank mérlege

Egymillió leírás — egymillió nyereség

A Magyar-Olasz Bank 1935. évi beszámolója hű tükre azzal a valósággal bátran szembenéz, tárgyilagos reális szemlének, amely az intézet kiváló vezetőségét, — élén Éber Antallal és Halmi Miklóssal — mindenkor jellemezte. Valóban e mérleghez, amely 999.254 pengő leírása után 1.003.501 pengő nyereséggel zárult, felesleges magyarázatot fűzni: a számok beszélnek! Az 1935. mérlege 999.254.10 pengő leírás után 1.003.501.07 pengő nyereséggel zárult. A takarékbetétek összege 37.198.067.71 pengő (1934-ben 36.731.589.15 pengő), a folyószámbetétek összege 41.523.922.55 pengő, (1934-ben 40.940.150.44 pengő), a betétállomány összege 78.271.990.26 pengő (az előző évi 77.671.739.50 pengővel szemben), a készpénzkészletek, girószámlákon és bankoknál fennálló készpénzjellegű követelések összege 9.227.225.59 pengőben szerepel. A váltótárca összege 57.584.945.76 pengő, meghaladja az elmúlt évben kimutatott összeget. Értékpapírok, érdekeltségek 3.356.352.46 pengővel szerepelnek (az előző évi 3.492.486.42 pengővel szemben). A jelzálogkölcsonők 27.219.322 pengőre csökkentek (az előző évi 28.501.981.15 pengővel szemben), az ötéves kötvényekből mindössze 331.620.20 pengőnek megfelelő névértékű címet van forgalomban. Az igazgatóság az e hó 16-i közgyűlésnek javasolni fogja, hogy osztalékkul 1.50 pengő, összesen 600.000 pengő fizettség ki, míg a fennmaradó nyereségtöbblet 1936-ra vitessék át

== KÉT MILLIÁRD LEI ADÓT ÉS ALLAMI ILLETÉKET KELL INKASSZÁLNI MÁRCIUSBAN. Bucurestiből jelentik: Antonescu pénzügyminiszter elnöki tete alatt értekezlet volt, amelyen résztvettek az összes vezér- és kerületi pénzügyi felügyelők, többek között dr. Jeller Ioan arad megye kerületi inspektora is, aki ma érkezett vissza a fővárosból. A megbeszélés eredménye az, hogy március 31-ig összesen két milliárd lei adót és illetéket kell inkasszálni, mert április 1-én véget ér a folyó állami év és semmiféle hátralékot nem szabad a jövő adóévre átvinni. A miniszter teljesen helyre akarja állítani a költségvetés egyensúlyát.

HUSVÉTRA

Földközi tengeri ut a VULCANIA-val

Április 4—19-ig: Nápoly—Pireus—Haifa—Port Said—Haifa—Rhodos—Pireus—Tripo-lis—Nápoly.

I. oszt. Lei 45.360, II. oszt. Lei 28.980, III. oszt. Lei 17.640

Ugyanaz az ut de csak Pireustól—Pireusig:

I. oszt. Lei 28.600, II. oszt. Lei 18.700, III. oszt. Lei 12.000.

3 személyes családnak 10% kedvezmény. Prospektus, beiratkozás a

WAGONS-LITS//COOK

Irodában Arad, Minorita-palota.

Szigoru miniszteri rendelettel tiltották be az aradi állampénztárnak a gyanus százelesek elfogadását

Az aradmegyei pénzhamisító banda háromezer darab hamis százelest hozott forgalomba. Aki rossz pénzt visz az állami adóhivatalba, jegyzőkönyvet vesznek fel vele és átadják a rendőrségnek

Nagyszemlére juttatott rendelet érkezett az aradi behajtási pénzügyigazgatóságához, amely a leiratot végrehajtás végett dr. Avramescu Ovidiu osztályfőnöknek adta ki, mert ő ellenőrzi az adóhivatali pénztárakat és az állampénztárt.

Antonescu miniszter rendeletében értesítette a pénzügyigazgatóságot, hogy az aradi és aradmegyei hatóságoktól szerzett értesülése szerint ezen a vidéken igen sok hamis százleves került forgalomba, tehát meg kell szigorítani a gyanus százlevesek ellenőrzését.

Igaz ugyan, hogy az ország egyéb vidékein is elég sok gyanus pengésű százas van forgalomban, de speciálisan nálunk azért került a forgalomba több hamisítvány, mert az aradmegyei lene községben hónapokon keresztül jól felszerelt pénzhamisító műhely működött. Feljelentés következtében a nyomozóhatóságok megállapították, hogy leneban a százásokat cigányok hamisították, akiknél

háromezer darab hamisítványt foglaltak le, de ezt megelőzően néhány ezer hamis százast sikerült forgalomba hozniuk. Többek között az aradi állampénztárban is 33 darab ilyen hamisítvány került, amelyet megsemmisítés céljából a Banca Nationala fiókjához küldött át Endrédi főpénztárnok.

A miniszteri rendelet arra utasítja az állami főpénztárt és az adóhivatali pénztárakat, hogy ezután a gyanus százásokat ne adják vissza a befizetőnek, hanem minden alkalommal jegyzőkönyvet vegyenek fel és ezt nyomban tegyék át a rendőrséghez, amely meg fogja állapítani: hogyan jutott a befizető a hamis százás birtokába.

Munkatársunk kérdésére dr. Avramescu kijelentette, hogy a hamisított százásokat könnyű felismerni, mert tompa, ólmos csendűség van, a színük feketés, fogásuk ólmos, a recézésük hiányos és a sulyka is elárulja a hamisítást.

Az olyan százás, amelyen az uralkodó arcképe alatt lévő évszám két kis vonás között van, nem hamisítvány, így tehát az elfogadható, ha jó a recézése és a sulyka megfelel a valódi százlevesnek.

Az elővásárlási tilalom megszüntetését kérik az aradi fűszerkereskedők

Küldöttségek dr. Coticu Romulus, az átmeneti-bizottság elnökénél.

Ma délután több küldöttség jelent meg Coticu Romulus dr. átmeneti-bizottsági elnök előtt. Engel Gyula elnök vezetésével a fűszerkereskedők vezettek küldöttséget az átmeneti-bizottság elnöke elé, akitől azt kérték, hogy engedélyezze a város a kiskereskedőknek, hogy reggel kilenc óra előtt is eszközöljenek a piacon vásárlásokat és ne büntessék meg őket a kilenc óra előtti bevásárlásokért. A kiskereskedők azt javasolták, hogy lássa el őket a város igazolványokkal és ezekkel igazolhassák, hogy ők kereskedők és az elővásárlást nem azzal a céllal végzik, hogy az árukat a piacon adják tovább.

A küldöttség egyben azt is kérte, hogy a városi hatóságok a piaci árúsokat is ellenőrizzék egészségügyi szempontból és tőlük is kérjék az iparigazolványt, mert gyakori az olyan árus, aki ugyanazokat a cikkeket (liszt, bors, stb.) hozza forgalomba, mint a kereskedők, anélkül, hogy iparigazolványra lenne.

Ezután megjelent az átmeneti-bizottság elnöke előtt Pacurar Brutus, a kereskedelmi és iparkamara főtitkára, aki a Kamara részéről részletes memorandummal támasztotta alá a fűszerkereskedők kéréseit.

A Fűszerkereskedők Egyesülete nevében Bán Vilmos főtitkár nyújtott át számos aradi fűszerkereskedő által aláírt kérvényt Coticu Romulus dr. átmeneti-bizottsági elnöknek. A kérvényben rávi-

lágitanak arra, hogy minden tavasszal severinmegyei tutajosok érkeznek Aradra, akik a város tüzfafelállításának egyharmadát fedezik és bár nem termelők, hanem ők maguk is vásárolták a fát, semminemű illetéket nem fizetnek és minden rezsi nélkül dolgoznak. Ugyanezért pedig — amint azt a kérvény feltünteti — az aradi fakereskedők évente 17 millió lei vasuti fuvardíjat és 500 ezer lei kövezetvámot fizetnek, a többi városi és állami illetékeken kívül méltányos és jogos tehát, hogy a város megvédi őket a tutajosok konkurrenciájától.

— Ha már a város helyesnek tartja, hogy az itteni tüzfafelállítás egy részét más megyebeli lakosok fedezzék — írja a kérvény — és ha ezekre semminemű illetéket sem akar kivetni, legalább azt tegye meg, hogy új kirakodási helvet szabjon meg számukra, még pedig az Alfa-telepen.

Coticu Romulus dr. a kérvényt átvette, azt a városi ügyészi hivatalhoz továbbította és úgy intézkedett, hogy tiűzzék ki a szombati átmeneti-bizottsági ülés napirendjére, amelyre egyébként a kiskereskedők kérését is felvették.

A harmadik küldöttség a henteseké volt, a mely Tomi t s Pál vezetésével annak a régi kivárságnak adott kifejezést, hogy hozzák rendbe a vágóhid hűtőjét, majd pedig azt kérte, hogy a melegebb napok közeledtével való tekintettel, kezdje meg működését a városi jéggyár. Coticu Romulus dr. megígérte, hogy 6-7 napon belül a jéggyárat üzembe helyezi. Ezután a küldöttség arra kérte az átmeneti bizottsági elnököt, hogy szállítsa le a város a járások átírási illetékét, amely a többi aradali városokban sokkal alacsonyabb, mint Aradon. Ezt a kérdést — Coticu Romulus dr. közlése szerint — a költségvetés összeállításakor tanulmányozzák és igyekeznek majd megoldani.

SPORT KÖZLÖNY

Óriási érdeklődés nyilvánul meg a nemzeti bajnokság derbije iránt

Vasárnap ütközik meg Aradon a nemzeti bajnokságban vezető két csapat, az őszi bajnok CAO és múlt vasárnapi győzelme után a második helyre rukkolt Gloria. A CAO közismerten kitűnően futballozó csapat, amely a legnagyobb sikereket érte el külföldön a hazai futballcsapatok közül, de az országban egyetlen izben sem tudta a bajnoki címet megszerzeni. Most a CAO a bajnokságra tör és előnye már két pont, de nyomában ott van a Gloria mellett a Venus, valamint az AMEFA is, de még a Ripensia sem temette el bajnoki esélyeit.

A CAO vasárnap könnyen győzött az Unirea-Tricolor felett és Aradon is meg szeretné szerezni mindkét pontot. Az oradealok tavaly Oradeán sem győztek könnyen a Gloria ellen és csak keserves küzdelem után tud-

ték a balszerencsével is küzdő Gloriát 1:0-ra legyűrni. A CAO előreláthatólag csak a felfüggesztett Juhász helyett jön tartalékkal és minden valószínűség szerint a következő csapatot állítja a Gloriával szembe:

Dávid—Bartha, Sarkadi—Krausz, Spielmann, Feuerstein—Szika, Moskó, Bodola, Borbély Kocsis.

A Gloria éppoly szorgalommal készül a vasárnapi derbire, mint ahogyan a CFR elleni meccsre készült és Stoffa Sándor irányítása mellett, szerdán kiadós tréninget tartottak. A vasárnapi csapatösszeállításán változás aligha várható, a végleges összetételt pénteken hirdetik ki. A meccset dr. Tunea caransebesi bíró vezeti — közös megállapodás alapján.

A hét tizenegye

Bucurestiből jelentik: A Gazeta Sporturilor istmét összeállította a hét legjobb csapatát, amelyben a bucaresti-i sportlap szerint négy aradi játékos és pedig Baity és Mercea a Gloriából, valamint Sadovschi és Szabó Béla az AMEFA-ból foglalnak helyet. A lap szerint a hét legjobb csapata a következő:

Sadovschi (AMEFA)—Borgia („U“) Albu (Venus)—Baity (Gloria), Szabó Béla (AMEFA), Cuiedan (CFR)—Beke (Ripensia), Valcov Petea (Venus), Sepi (Venus), Borbély (CAO), Mercea (Gloria).

O Ceaureanu bíró az AMEFA—Ripensia meccsről. Az AMEFA vasárnapi diadalmas mérkőzésének játékvezetője a sajtó képviselői előtt a következőket mondotta az aradi meccsről: — A Ripensia azért veszítette el a mérkőzést, mert csak a meccs vége felé állította vissza régi csatársorát. A régi csatársorral és Chiouiával a centerben, a Ripensia győzött volna. Az AMEFA-ban főként Sadovschi kapus és Szabó középfedezet gyakoroltak rám elsősorú benyomást.

Tunea Traian vezeti a Gloria—CAO-mérkőzést

Bucurestiből jelentik: A központi bírókild-bizottság tegnapi ülésén jelölte ki a vasárnapi divíziós meccsek játékvezetőit. Az aradi mérkőzést közös megállapodással Tunea Traian dr. caransebesi bírora bízták, míg az aradi játékosok közül ismét Pálli Gyula vezet A) divíziós mérkőzést, ezuttal Timisoarán. B) divíziós meccsen ugyancsak Timisoarán Burdan bírászkodik. A bírókildés egyébként a következő:

Aradon: Gloria—CAO, bíró Tunea Traian dr. Timisoarán: Ripensia—„U“, bíró Pálli Gyula. Bucurestiben: Unirea-Tricolor—Chinezul, bíró Theil Gh. Oradeán: Crisana—CFR, bíró Ciurel. Clujon: Victoria—Juventus, bíró Vuia főhadnagy. Második divízió: Timisoarán: Ilsa—Vulturi Textila, bíró Burdan Nicolae.

O Felfüggesztett csapatok. A FRFA-val szemben fennálló tartozásaik miatt a következő, az aradi disztrikthez tartozó egyesületeket függesztette fel a központ: Vulturul (600 lei), Frontiera Curtucu (825 lei), Patria Chisineucris (825 lei) és Patria Arad (300 lei).

Osszeállították a német válogatottat Magyarország ellen

Berlinből jelentik: A német válogatott csapat diadalmas spanyol—portugál túrája után, március 15-ikén Budapesten vendégszerepel és a magyar reprezentatív csapattal mérkőzik meg. Most hozták nyilvánosságra a magyarok elleni német válogatott összetételét, amely a következő: Sonnrein—Münzenberg, Munkert—Janes, Sold, Kitzinger—Elbern, Gellesch, Lenz, Szepan, Urban. Tartalékok: Jürissen, Gramlich és Rasselnberg. A spanyol—portugál túrán fenti csapatból Münzenberg, Munkert, Janes, Kitzinger,

Lenz, Szepan és a tartalék Gramlich szerepeltek.

A magyar válogatottat jövő hét hétfőn állítja össze Dietz Károly dr. szövetségi kapitány és a közvélemény a következő csapatot várja a németek ellen: Szabó (Vági)—Sternberg, Biró—Hámori, Turay, Dudás—Sas, Kardos, Sárosi dr., Toldi, Titkos. Amennyiben Sárosi dr. nem lenne játékképes, ugy valószínűleg Kardos lesz a center, a jobbösszekötő posztján pedig vagy Vincze, vagy Cseh szerepel.

Pálfi Gyula a vasárnapi botrányos „U” — Venus-meccsről

A vasárnapi Universitatea—Venus mérkőzést, mint ismeretes, az aradi Pálfi Gyula vezette le. Alkalmunk volt Pálfival beszélgetést folytatni, aki a következőket mondotta:

— Az „U” játékosai és a közönség a legpéldásabb fegyelmességgel viseltetett és a Venus ellen sem emelhető kifogás, csupán Sfera. — aki egyébként a bucuresti-i csapat legjobbja volt — ragadtatta el magát olyan durvaságra, amellyel a cluji szélsőt, Nasturelt leterítette. Közben rohant az „U” intézője a pályára, majd a rendőrség emberei is. Mind ez pillanatok alatt történt. Természetesen Sferát azonnal kiállítottam és amidőn Albut letartóztatták, majd visszatért, de nem állt be, kezdeni akartam a mérkőzést, de a Venus vezetői leparancsolták a csapatot a pályáról. Eladescu dr., a Venus elnöke egyébként megköszönte a mérkőzés vezetését és kijelentette, hogy a botrányért kizárólag a clujiak a felelősek.

O Érdekes kettős kupameccset terveznek Bucurestiben. Március 22-én kerül lebonyolításra tudvalevően a Román Kurpa következő fordulója, amelynek során Bucurestiben a következő műsort tartják meg: Ripensia—CFR, Unirea-Tricolor—Victoria, Juventus—Sportul Studentesc és Olimpia Saturnare—Makkabbi. Az Unirea-Tricolor képviselői máris tárgyalásokat kezdtek a CFR megbízottaival a két kupameccsnek közös rendezésben való lebonyolítására és így könnyen lehetséges, hogy a fővárosi közönség a Ripensia és az Unirea-Tricolor—Victoria meccset egy pályán élvezheti.

O Megalakították a Balkán Kupa rendezőbizottságát. A Biroul Federal tegnapi ülésén bizottságot alakítottak, amelynek feladata a Balkán Kupa megrendezése. A bizottság tagjai: Mario Gebauer, Urlateanu, Hatiegan és Costescu.

A szerkesztésért:
Dr. STAUBER JÁNOS
felel.

BOGARAK,



tücskök, poloskák, legyek
és mindenféle rovarok ra-
dikálisan kipusztíthatók a

KATOOL

Japán rovarpor által.

N. N. Balhazar, Bucuresti, Str. Șelari 7.

Megjelent a „Sport és Kritika” hétközi száma

A „Sport és Kritika” hétközi száma ma jelent meg és az országos eseményeken kívül folytatja hétfői számában megkezdett nyilatkozat-sorozatát, amelyekben a klubok vezetői nyilatkoznak csapataik esélyéről. A vasárnapi várható csapatösszeállításokon kívül biródelegálást, valamint a két győztes aradi csapat vezetőinek nyilatkozatát közli.

O Németek között dől el a montekarlói tenisz-torna. A montekarlói nemzetközi teniszverseny döntőjében von Cramm 4:6, 6:4, 7:5, 6:8, 7:5 arányban győzött honfitársa, Henkel ellen.

O Új teniszkupa Svédországban. Gusztáv svéd király teniszvándordíjat alapított, amelyért a Davis serlegmérkőzések szabályai szerint fedettpályán játszanak. A mérkőzéseket október, november és december hónapokban játszik és a döntőt Stokholmban bonyolítják le.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy apróhirdetés 20 lei. Minden további ára 10 szóig csupán 20 lei. :: szó 2 lei. ::
Az apróhirdetések előre fizetendők.

Apróhirdetéseket este 9 óráig vesznek fel az Aradi Közlöny kiadóhivatalai. Telefon: 151.

LEVELEZÉS

„Harró” jellegű levél van. 603

Hollandul, angolul tanulna nem mindennapi intelligenciája fiatal uriből, komoly abszolút korrekt partnertől. Jel-
ilem: Flókkiadóba.

ALKALMAZÁS

35 éves önálló gépész-kovács bármilyen állást keres. Cím: Varga János, Arad-Grădiște, Str. Oront 68. 1081

MINDENBEN időznék, éves bizonyítványokkal, azonnali belépésre kerestetik. Cím a flókkiadóban. 1096

LAKÁS

NAPOS 1 szobás, tüdő, előszobás garcon lakást keresek május 1-re. Címeket a flókkiadóba kérek. 1098

KIADO 3 szobás, fürdőszobás, parkettás lakás. Str. Mărășești No. 48. 1094

MAJUS 1-re keresek bérbé 4 szobás, esetleg kertős lakást Calea Saguna környékén. Címeket a flókkiadóba kérek.

VÉTEL ÉS ELADÁS

Gyermekágy olesón eladó. Bulv. Dragalina 2., földszint. 1092

Adóbonokat, 4% os ineztrare és 3% os consolidare állampapírok legelőnyösebb árfolyamon ve-z és elad Spitz Sándor banbizományi irodája Arad, Str. Moise Nicoara 16. I. em. Telefon 682.

Kazánkó ellen, motoroknál is, legtökéletesebb szer: „LUELIT”. Kérjen prospektust: Ing. Rabong, Timișoara, IV. Spl. Guttenbrunn 7. 978

Pfész- és fabordók eladók. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

TISZTA MOSOTT RONGYOT gépek tisztítására kisebb tételben keresünk megvételre. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 109

Villany-szerelés és azok javítása Villany-műszerek és azok javítása Villanycsillárok és azok javítása Villany-gépek és azok javítása Villany-szerelési anyagok raktára
NAVRÁDI,
Arad. Str. Metianu. 982

Rádióműsor

— Romániai időszámítás. —

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 5.

Bucuresti. 12.30: Gramofon. 2.15: Gramofon. 3: Hírek. 6: Kis rádiózenekar. 9.15: A zene folytatása. 8: Hírek. 8.35: Hengverseny-ismertetés. 9.15: A filharmonikus szimfonikusok hangversenye. Legifjabb Strauss János vezényletével. 11.45: Hírek külföldre nemutit és franciául. 11.55: Hírek. — Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemez. 11: Hírek. 11.20: Lenau anyja. (Egy nagy magyar asszony kálváriája. (Felolvasás). 11.45: Versek az anyáról. (Felolvasás.) 12.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 1: Déli harangszó. 1.05: Szmirnov Szergej balalajkenekaa. 2.30: A rádió szalonzenekara. 3.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo-lyamhírek. 5.10: A Zöld kereszt munkája. 5.45: Időjelzés. Időjárásjelentés. hírek. 6.30: Hegyi Anna magyar nőfakat énekel, kísér Kurina. Simi és cigányzenekara. 7.30: Varga Lajos verseiből ad elő. 7.50: Hanglemez. 10.20: Hírek. 10.40: Vanda Luzzato hegedül. 11.30: Kessler Hubert németnyelvű előadása: Die Riesenöhle bei Aggtelek. (Az aggteleki őriásbarlang.) 11.40: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Éj-jel 1.05: hírek. — Budapest II. 6—6.30: Egy elfelejtett budapesti színház. Vándor Kámán előadása. 7.15—7.45: Hanglemez. 7.30—8.20: Angol nyelvoktatás. 8.40—10: Mándits-jazz. — Bécs. 8: Éb-resztő. 8.25—9: Könnyű lemezek. 1: Könnyű lemezek. 2.10: Francia zene lemezek. 2.45: Schmedes Pál és Erik énekesek lemezei. 5.05: Wagner-lemezek. 6.40: Mialap—Kapper szoprán daltstje. 8.30: A bécsi vosutasok daley lete. 9.20: Tauber Richard Lehár-lemezei. 11.10: Rádiózenekar. 12.45—2: Tánczene. — Belgrád. 12: Gramofon 12.30: Rádiózenekar. 2.15: Népdalok. 6: Dimitrova Julia énekel. 8.50: Gramofon. 9: Rádiózenekar. 9.20: Népdalok. 10: Zimonyi filharmonikusok. 11: Hírek. 11.20 Gramofon. 11.30—12: Makszimovics-négyes. — Deutschlandsender. 11.15: Népdalok. 2.15: Szórakoztató zene. 5: Délutáni muzsika. 7: Német népdalok. 8: Szórakoztató zene. 9.10: Mas

Pauer zongorázik. 9.50: Hangjáték. 11.30: Schumann-, Csajkovszkij-, Paganini-művek. 12: Londouból tánczene. — Milano. 12.30: Szórakoztató zene. 2.30: Szórakoztató zene. 5.35: Gyermekeknek. 6.15: Tánczene. 8: Szórakoztató zene. 9.35: A milanoi Soca színházból „Szbéria” opera.

PÉNTEK, MÁRCIUS 6.

Bucuresti. 12.30: Hírek. Utána: grmf. 6: Marcu-zenekar. 7.15: Marcu-zenekar. 8.35: Közvetítés az operaházból. 12: Rádiózenekar. 2-ig: Hemezek. Händel: Largetto és lengyelke. Brahms: II. szimfónia. Wagner: Nürnbergi mesterdalnokok, nyitány. — Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 11: Hírek. 11.20: Időszert szemle. (Felolvasás.) 11.45: Ifjúsági közlemények. (Felolvasás.) 12.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 1: Déli harangszó. 1.05: Vidák József és cigányzenekara. Közben kb. 1.30: Hírek. 2.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Országos Postászenekar. 3.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo-lyamhírek. 5.40: A rádió diáktelőrája. 5.45: Időjelzés, időjárásjelentés. hírek. 6: Uray Margit magyar nőfakat zongorázik. 6.30: Albrecht Altdorfer. Hoffmann Edit dr. előadása. 7: Sportközlemények. 7.10: Reisz Pál szalonötösének műsora. 7.55: A olasz tavasz. (Felolvasás.) 8.25: Gítár-est. 9.30: Hírek. 9.50: A rádió szalonzenekara. 11.10: Időjárásjelentés. 11.15: Az Ostende-kávész 24 tagu kis cigánygyerek zenekara muzsikál. 11.40-tól: Kalmár Pál énekel, kíséri Tol Árpád. 12: Hanglemez. Éjjel 1.05: Hírek. — Budapest II. 7.25—7.50: Gyorstanfolyam. 8.25—9: Egy magyar bujosó Bostonban. Rédey Mária előadása. 10.25—11.10: Hanglemezek. 11.15—11.35: Hírek. — Bécs. 8: Ébresztő. 8.25—9: Könnyű lemezek. 1: Könnyű zene. 6.30: Königsbrun Hela hegedül. Temnitschka Özön zongorázik. 8.50: Ünnepi hangverseny a bécsi emlékmű javára. 10: Az opera fuvóskamaraegyüttese. 11.10: Rádiózenekar. 12.15: Szórakoztató zene. 12.45—2: Bárzene. — Belgrád. 12: Rádiózenekar. 1: Fuvós katonazene. 5: Viadiv furvolaművész játék. 5.30: Gramofon. 7: Tánczene.

HUNGARIA

Nagyszállóda

BUDAPEST,

a Dunaparton. Elkékel otthon! Polgári árak! Távlatcím: „HUNGARIOTEEL”.